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ДО КИЄВА НА ДЕНЬ 28. СЕРПНЯ КОНГРЕС ДЕЛЕГАТІВ ВБІК НАРОДНІШИЙ. 
Покликано до жйтя окреме мінїстерство 

ПАПА П Ш І Й В 
Вісти з України. 

Українська Центральна Рада скликує конгрес в справі політичної реорганізації 
Росії. ...... \ л 

ч ІІіГПЧЛТАД, 13. серпня. — Українська Центральна Рада ухвалила сили-
кати до Києва на день 28. серпня конгрес делегатів всіх народностий в Росії 
В СПРАВІ ПОЛІТИЧНОЇ РЕОРГАНІЗАЦІЇ РОСІЇ НА ПІДСТАВІ ФЕДЕРА-
ТИВНОї РЕПУБЛИКИ. 

. . . . • . • 

Організація на ,Унраїнї проти погромів. 

Петроград, iv2. серпня. — Українська Центральна Рада зорганізувала по 
всіх містах і місточках цілий ряд „протипогромних" легіонів для боротьби з 
темними силами, які ведуть агітацію з а погромами. 

Український конгрес яоилинао. д е -жмтяшітУЇстегрствв дЛн<'ЛиДівсьЯІ>Х'"бгТр'йв': 

Кабіев» телєґрама з Кпєва до нгойо|)ської жидівської часописи , .Туґ" 
і .День") доносить, що Український Конгрес вибрав Жпда-соціялїста на мі­
ністра для жидівських справ на Україні. Се перший раз дучаєть ся, щоби 
якесь правптельство оснувало окреме мінїстерство для береженя жидівських 
!!!ГересІН. 

Каблева телєґі)ама з Києва звучить: • . 
„Члени Українського Конгресу вибрали члена жидівської соціякїстичної 

і територіальної партії, Зільберфарба, на міністра для жидівських справ, на У-
^країні. Також признано урядово жидівський язик яко один з язиків урядових 
гЛ'на Україні. Всі урядові документи будуть на Україні оголошувані також рів-
у ночасно в мові жидівській і російській". 

(Мінїстер Зільберфарб був діяльним членом так званої соціалістичної тери­
торіальної партії. Між своїми товаришами був він загально звісний під іменем „Ба-

м". Під тим іменем знали його всї приятелі "і вороги свободи жидівського народа). 

для жидівських Оправ на Україні. 
.і,'..;..',.. 

Вистава артистів трупи Садовського на 
користь першого українського полку 

1 т-ва імени Полуботка. 
Позавчера пройшла ,останна вистава в 

театрі Садовського. Весь прибуток з неї 
призначено нц українські війскові справи: 
пс[.шому українському ітолкови імени Бог­
дана Хмельницького і війсковому товари­
ству імени Павла Полуботка. 

Ставили старого ;,ВЬ>". Вистава прой-
ііі і дружно. Театр був переповненийД бі­
ля каси красувало ся оповіщене: білети всї 
продані: . ' • 

Після третої дії представники товари­
ші.! ім. Полуботка від'себ$ ї від україн­
ського полку дякували артистам За їх пра­
цю на користь української війскбвої спра­
ви Голова т-ва ім. Полуботка, п. Міхнов-
сі.кнй, в цроМові виясйив значїне під тСпе-
рі пний час нашої війскової справи і виго­
лосив „Славу" вільній Україні. ' V :• 

Артисти и"увесь театр зустріли промо­
ву іучними-оплесками"і тричі проспівано 
о\ло український гимн ,,Ще не вмерла 
"•країна". • • .• • і • • •' , 

М розліплених у сіиНХ театру оповісток] 
д іодуемо ся; що дЬ Троїцького .Народно-
г" Чому переходить тчвю ім." Полуботка і 
І -І мая відкриває таті уже свою читаль-
111,1 Се буДе nfepuia українська публична 
чигальня в Києві. ВЦчинена Вона'буде що' 
ю.і від ю години рано до 8 години вечер 
1 вхід буде для всіх безплатний. 

... .. • •'".',.". ..тт11*-
Допись з Дунаівцїв на Поділю. . 

Дня 9. мая с р. в нашім місто'чігу ,в|д-
була-ся ВеличсЗНа українська маніфестація 
1 оори на Уктз^сьгай Нйціональнвд Фонд 
"J користь yjro. с-д . робітничої партії і 
•> іраїнськогоВгасковохо Клюбу в місті Ду-
"іИВЦЯХ. 

Манїфесга.іііяОглаиггована Філією Това­
риства Укрч Війскового Клюбу імени По-
•іуоотка: прк.290 п. з. под{су в спілці з ин-
"іими укр. орґанїзаш'.тми: „ПрОсьбітонГ. і1 

-Могилівським Селянським Товартйством". 
Перед початком маніфестації на площі, 

коло війскової церкви*, була відслужена 

напахида по „борцях упавших за''сЄЬбо-
ду" і батькови Тарасови Шевчеикови, пе­
ред якою сьвященик з суеїдного села на 
рідній мові звернув ся до всього україн­
ського народу, що зеднав ся під блакитно 
жовтими прапоарми, з щирим привнтанем, 
намалював істеричні відносини царської 

[уЛоскви до України, сказав про борця за 
'волю і щастє народу укр. Тараса Шевчен­
ка, благословив ту свободу, що Виголоше 
на на' блакитно-жовтих прапорах. Ся мані­
фестація обійшла не тільки місто Дунаїв-
ці, а також і громаду Заставе і село Мо 
гилівку, де жиють. самі Українці. По дорозі 
війскова орхестра грала марседезу, хор 
Товариства Укр. війскового Клюбу співав 
гимн України „Ще не вмерла, jyкраїна", 
„Затіовїт" і богато иншнх пісень. Учебна 
команда і роти теж співали ріжмі україн­
ські тііснї.. • > • ' , ' ' - • 

Ся маніфестація зібрала богато селян, 
котрі приїхали а еїд иа'баварл!" у-

В- громаді Застав* виступали оратори, 
що говорили про Сучасний момент, пЬоси-
лн жертвувати не нац;;Український Фонд,' 
домагали ся, щоб в' КоалщНше мппетер-
ство ввійшов, мінїстер по справам України;'1 

домагали ся, щоб Тимчасовий,Уряд виго­
лосив такийсамйй аікт до України, який ви­
голосив до Фінляндії і Польщі.. 

Другий, промовець' говорив про необ­
хідність широкої автономії України. Бога­
то ораторів, виступали і обмірковували су­
часні потреби укр. народу. В Могилівцї,: 
коло вОлрстй^. оратори говорили прр зе­
мельні справи, звертались до селян а за-, 
кликом не робити на полях.шкоди, не ни­
щити помішицькцж хлібів, ланів і лісів, у-
казавши на важність . сучасного моменту, 
що настане недалека будучяіс'ть, коли у-
становчі збори те все віддадуть всьому на-
род'ови.і, 
V Вечером в гаю відбув ся, український 

мітінг. Тут теж співали, -продавали укр.; 
книжки і газети, виступали/оратори. Всї 
так захопили ся, щ о не ечули ся, коли за­
хопила їх ніч, .. . . . 

ІІ~* £' І Папа преднладає мирові услівя. 
ВАІШнгЛЧ)Н, 14. сертші. — Папа розіслав до Всіх Держав в еьвггї пе-

сланіє, в якім преднладає мирові услівя і жадає скорого покінченя війни. 
Департамент для заграничних справ не одержав ще доси урядового пись­

ма з Витикану. Після війстий, наснівших' тут нрнватною дорогою, головні 
точки мирового нредложеда налпі є •отеї: ' •> • - • "•• ' Г-'* "~ " • 

1. Полагоджуванє всяких спірних справ при помочи міжнародних миро-
вих судів. 

2. Загальне розоруженє. 
3. Свобода на мори. 
4. Недопустити до економічної боротьби по війні. 
5. Центральні держави мають звернути заняті території. 
в. Алїянти мають звернути. Німеччині забрані кольонїї. 
7. Мирне полагоджене справи Альзації і Льотарингії, Трієсту І трієнту 

та Польщі. 

роками. 

8. Відбудоване країв, знищених підчас війни. : 
9. Розпочати сейчас дмпдьоматичні переговори між обома воюю 

НА СХІДНІМ ФРОНТІ. 
Війска Макензена -здобули місто Панчію. 

БЕРЛІН, 13. серпня. — Німецький ге­
неральний штаб доносить: 

„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: Перестріл­
ка гармат була сильно оживлена на по­
луднє від Сморгоня, на захід від Луцка, в 
околиці Тернополя і над Збручем, Де прий­
шло також до битви між передНнмн па­
трулями. • . » 

„АРМІЯ АРХ. ИОСИФА: В західній 
Молдавії гіомимо завзятого опору rtfcnpH-
ятеля вдало ся союзним війскаім пошириТи 
свої здобутки на полуднє від? ріки Тротус. 

„АРМІЙ МАКЕНЗЕНА: Союзні" війска 
взялн.приступом місто Панчіюі яке було 

|І¥Н^ЬИО боронене. (Місто Панчію, є .зелїз-
ннчою cVaiiiero на західнім березГ Серету). 
Проти напади' -російських і румунських 
війск були безуспішні. Всі напади відби­
то з тяжкими втратами для неприятеля. 

„Над долїшним Серетом перестрілка 
артилерії тривке.дальше. Між уетєм ріки 
Бужев а Дунаєм ударемнено цілий ряд на­
падів неприятеля . 

Російські війска полонили 
ПЄТРОГРАД, 13. серпня. 

100 Німців. 
• Російський 

звіт заучить 
„НА БУКОВИНІ: На північний захід 

від Шип ота нелриятель по довшім бом­
бардований розпочав наступ. Битва'відбу-
ваеть ся дальше зі змінним щастем. 

JB РУМУНІЇ:' На боевім фронті оАка-
ґрозешті завзятий бій тривав через цілу 
неділю. Румунські полки, ОД^ЬЖЙЙПІІІ^О-
міч наших війск, прогнали неприятеля 5 
цілого ряду становищ. Цаступ наших1 в|йск 
триває дальше. 

„Протинаступ Німців в - долині - ріки 
Сляніку відбито. В наші руки °~~ 
Нїмцїв і 4 мащикові кріси. 

„В околиці Фокшані румутісЬкі війска* 
Переводили в" неділю' сильні' напади,- На 
захід від шляху Фокщані.Адясуд" прибулні 
на J поміч нові війска. Переведено ряд у-' 
спішних нападів. В ОДНІМ нападі полонено 
500 Австрійців. Над вечером наші війска, 
були приневолені уступити в напрямі До-
манешті". * ~ "->' 

Німецькі війска йдуть дальше. • 
БЕРЛШ, Т4гсфііяя." —Н імецький ааіт] 

звучить;.і - . 
„0 гористих окоднцях В области рік, 

Тротус, Путна І Серет негіриятель починає] 
уступати під сильним напором союзник 

Яті* 

..(Продовжене на стороні 2-гій). 

На румунськім фронті через ЦІЛИЙ по­
неділок румунські війска переводили про-] 
тинаступ і над вечером здобули сСлб СяЯ-
нік та займнли укріплені становища Непри­
ятеля, віддалені в верств на полудневий 
захід від Грозешті. Наступ триває дальше. 

„Від сторони Фокшані. по сильнім по­
переднім бомбардованіо негіриятель пере­
вів кілька нападів в напрямі Доага. Всї 
напади зістали відбиті завдяки хоробрости 
румунсько-російських війск. Також зусй-
лянеПрИя'теля в околиці Майкаймені зіста­
ли ударемнені завдяки нашій артилерії". 

Француські І англійські знавці побоюють 
ся підступуозі сгорояи Пнденбурга. 

ПАРИЖ, 13. серпня/— Фрайцуські во­
єнні знавці є зовсім невдоволені з остан-
них подій на полуднево-східнім терен;' вій-

Загалоіі. вважають вони, що положене 
російсько-румунської вЬмі! в 'Молдавії є 
дуже небезпечне. ДеякГ зі знавців гі6бо-( 
юють ся,' що Генеральний штаб Гінденбур-
га застабнв лапку. Теперішні воєнні опе­
рації Макензена мають на цїли держати 
с.ого противника в шаху. Тому Макензен 
переводить'наступ н околиці Фокшані.' 

Але головний кастуП виконає арМя 
ген. Бем-Ермолїя здовж Дністра, щоби 
S сей спосіб унеможливити уступаючій з 
полудня російсько-румунській армії занятн 
оборонні становища здовж Серету, Пру­
та або Дністра, 

13.1 серпня, — У війскових 
кругах слідять з великим напруженєм во­
єнні операції в Молдавії і Бесарабії. Ві­
сти про успішний наступ Макензена над 
Серетом викликали тут/ занепокоєне, бо 
небезпека, яка грозить російсько-румун­
ській армії, з кождям днем стає грізнійша. 

Посли алїянтів покидають Яси. 
, 'ЛОНДОН; ІЗ.'' серпня: —^Кореспондент 
лондонської часописи „Тайме" доносить 
з Гієтрограду, що посли алїяктів опусти­
ли Яси,' провізорнчцу столицю румунсько­
го правительства, і перенесли ся до Одеси. 

' Однак правдоподібно позістануть в О-
десї лише через короткий час і Перенесуть 
'осідок свого побуту до' Херсону або Ка 
теринослава. -•',•• 

Російський шеф штабу вважає наступ 
.( Німців на Одесу за неможливий. .> 

в IIPOCIIL . 
Поверх 1Л00 осіб візьме участь в „Надзви­

чайних Національних Зборах". 
ПЄТРОГРАД,' 14. серпня. — Поверх 

..006 осіб запросило правятельство до 
співучасти в „Надзвичайних Національних 
Зборах", які відбудуть ся в Москві в днях 
від-25. до 27. серпня. 

На зборах представить правительство 
правдиве положене в російській державі 

свої плянн на будуче. 
Між особами, запрошеними до співуча­

сти в конгресі, находять ся всї члени чо^ 
тирох дум, дальше всї особи, звісні зі 
своєї громадянської дїяльности, і пред­
ставники всіх важнїйших організацій полі­
тичних, економічних, торговельних і йау-
кових. 

-Збори відбудуть ся-в царській палаті 
в Кремли. Збори отворить президент ка­
бінету, Керенський, подаючи загальний о-
браз ситуації; головними референтами бу­
дуть поодинокі міністри. 

Керенський певний побіди. 
ПЄТРОГРАД, 14. серпня. — Президент 

кабінету, Керенський, відповідаючи на те­
леграму англійського короля, прислану з 
нагоди розпочати четвертого року війни,, 
сказав: '• • • • - ' > 

„Я є певний, що російський нарід най­
де потрібну силу, щоби перебути поваж­
ну пробу під теперішну пору І довести 
сьвітову війну до такого кінця, щоби він 
був вартий тих величезних жертв, які'вже 
потерпіла кожда держава, ведучи бороть­
бу за права проти сили". 

,Мої дні почислені", заявив Керенський. 
ЛОНДОН, 14. серпня. —.В російських 

кругах у Швайцарії кажуть, що прези­
дент російського кабінету, Керенський, го­
ворячи про своє здоровле, ось-так про 
нього висловив ся: 

„Я вже не буду Довго жити, Дїдмч-
ккть і хороба почислили днї мого' житя. 
Мушу поспішати з працею освободженя 
Росії 1 зробити всю, що лежить у моїх си­
лах, заки гїрийде смерть. Мир йід тепе -̂
рішну хвилю віддав би нас я неволю иї-
меиького цісаря, яка була би ще гірша 
від неволі російського царя". 

Мілюков перестерігає перед безголовем. 
ПЄТРОГРАД, ІД серпня, — На конгре-

.. конституціпиб-демократИчибї ' (кадет­
ської) партії проф. Мілюков, буВший мі­
нїстер для заграничних справ, виголосим 
нррцову отсього ЗМІСТУ: .. -" 

„Ми не сьміемо тратити ГОЛОВУ. Hatiia 
партія вступила до кабінету, щоби ряту­
вати нашу державу. Ройя по+р*буе ли­
ше одного правительства і йому всі по­
винні підлягати. Де не помагає добра ра­
да, там,повинно правительство ужити си­
ди. Ми мусимо вести дальше війну в згоді 
з нашими союзкиками". 

v ' ' ' " ' ' "'"-* ' ' " ' '• '•"' " " ' 5 
Новий командант північної російської 

армій ,•;.*; . - • : 

ОДЕСА, 13, серпня. — ? огляду ва по-
Російсько-румуиські війска здєржали в де-1>нр?Ш «VCTH иро^ " * е з д ^ - • » Й Й 5 * 

яких і місцях і наступ ^иеприяГеля. 
ПЄТРОГРАД 44. серпня. — Російський 

рапорт доносить: 
„На півночи перестрілка гармат і жива 

чинність патруль. 

Обава 'НгОдо 

мають наміру опорож-

ПЄТРОГРАД, 13: серпня, 
том північної російської і - Командам. 
кований ген. ПарчевськиД. 

Командант заявив, що одержав відо-
мостй, щр веприят^ль громадить велике 
числб війска,' артилерії І фльоту, аби рба-
почати наступ иа півночи. -,'• 

Де перебуває тепер Ленін? 
І і^РОҐРАД, 13, серпня. - - Помнмо 

поголосок, що Николай Ленїн утїк за гра­
ницю Жо Швеції, заходить п ідозр і^' "іЦо 
він в укрвтю перебуває дальше в Петро­
граді 

РИМ, ІЗ. серпня. — , 3 достовірних же-
рел доносять, що Николай Ленїн удав ся 
зі Швеції через Німеччину до ЩаайцарП. 

(Продемелі во ф р « » 3-тИ), 
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ХВИЛІ. 
Сергій Янчуренко скаржить ся в ки­

ївській „Новій Раді", що Українці не 
можуть тепер ніяк норозумітн ся, вла-

_ стнво заиівнати ся з політичними на­
прямами недержавних народів Росії. 

„Досн — пише Янчуренко - найголов-
нїйший шлях, яким ми могли довідати ся 
про жите тих народів, була столична пре­
са й петроградська телеграфічна агенція. 
Здебільшого сим єдиним шляхом здобува: 

лн ми потрібні нам відомості.. 
Але за останню", місяць з сим шляхом 

щось стало ся. Хтось став на сім шляху н 
нічого потрібного нам не пускає. Сей хтось 
має відоме імя; се — російський центра­
лізм. 

На всеросійськім з'їзді представни­
ків рад робітнії іи.х і жовнірських деле­
гатів у ПвтрОГрадї на адресу нового 
правіггельетва Росії виголосив тсілька 
слів делегат Мазурін з Красноярска. 

Він перевів паралєлю між старою 
— реакційною і новою — революцій­
ною влаетню і заявив, що ріжннцї між 
ними не находить ніякої. Бо нове пра­
внтельство виступає проти анархії так-
само, як старе; бо й нове правитель 
ство обстоює за централізацією власти 
таксамо, як старе. 

Що польська нахабність стріне і 
Українцях найсильнїйпінх і вайвавзя-
тїйпіих ворогів, про се можемо бути 
певні. Український нарід пе дозволить, 
аби якінебудь зайди панували дальше 
над його землею. 

Пір протппольський настрій на У-
країні панує, пехай послужить отея те-
лєґрама з боєвого фронту до Україн­
ської Центральної Ради: , 

Українці 29. окремої полсвої тяжкої 
дивізії 12. мая гуртом порішили пере 
слати Вам свій привіт. Всі ми будемо під­
держувати Вас у справі домаганя федера­
тивної републики і повної автономії Украї­
ни. Почули, що польська рада ' Варшави 
претендує на Київщину — всі ми станемо 
протії такого грабованя чужого добра, що 
їм не належить ся. Просимо доробляти 
свободу і волю нашої рідної України. 
Комітет Українців. 

В амерпкансько-польських Газетах 
появпла ся промова польського посла 
Дашинського, виголошена в австрій­
ськім парляментї. 

Прочитавши сю промову, дивуєш 
ся, чому Дашннський, яко лідер поль-

, ської соціалістичної партії в Австрії 
не говорив зі становища СОЦІАЛІСТИЧ­
НОГО, але національного. Він не гово­
рив в австрійськім парляментї, що ііра-
вптельство утискало польських СОЦІАЛІ­
СТІВ, зглядно польських робітників, але 
говорив, що дїєть ся кривда Полякам! 

Він не сказав, щ о мусить виступити 
ворожо проти правительства, бо пра-
вительство виступало ворожо проти 
польських СОЦІАЛІСТІВ, але за се piiny4oj 
заявив., щ о є ворогом австрійського 
правительства, бо се правитеяьство не 
згодило СЯ на домаганє Поляків вил у 
чити Галичину з ряду австрійських 
країв. ' 

Се характеристична цїха в політич­
ній душі польського соціяліста. На се 
повинні' звернути увагу всі, а наші так! 
звані ^українські соціалістів" в Амери­
ці повинні спитати себе, на чий млин 
ллють вони воду?... 

ми уривок з інтерпеляції українських 
послів у віденськім:парляментї в спра­
ві страшних насильств, яких допуска­
ли ся Поляки на українськім наСеленго 
в перших початках війни. Нині подаємо 
[згадану інтерпеляцію в цїлости. Інтер­
пеляцію внесли посли др. Косхь Левиць-Ч 
кий,. Володимир Сїнґалевич і тов. до! 
австрійського президента мішетрів, дня 

червня. 
Повніш зміст інтерпеляції звучить: 
В перших двох ТИЖНЯХ серпня 1.̂ 14 p., 

коли почали ся воєнні операції проти Ро­
сії, галицькі адмінїстраційні власти не зро­
били нічого, щоби населене властивим 
способом поучити,' як має поводити ся у 
війні, а непевні елементи позбавити змоги 
шкодити оружній силі держави. Наслідком 
сього незрозумілого занедбаня трафило 
ся, особливо в сумежннх з Росією повітах 
Галичини, кілька випадків, що .окремі осо­
би чи незручним поведенем, чи з несьвідо 
мости, а вже в найрідших випадках зра 
дою пошкодили воєнним операціям армії 

Галицьким адмінїстраційним властям не 
повинен був бути невідомий обєм і значі 
не русофільської агітації в Галичині. її ве 
дено від років між обома народами Гали 
чини. Між українським населенєм Галичи­
ни число русофілів було мале-й вони були 
загально відомі. 

Коли вінскові власти звернули увагу 
галицької адміністрації на русофільські за-
" почала вона розвивати горячкову ді­

яльність. Одначе та діяльність приняла 
зовсім нежданий напрям. Галицькі адмінї­
страційні власти зарядили найострійші ка­
ри не проти малого числа русофілів, тіль­
ки проти цілого українського населеня Га­
личини. Вінскові власти, команди й окре-

віддїли армії, поінформовані односто-
ронно й фальшиво адмінїстраційнйми вла­
стями, прийшли до зловіщого хибного по­
гляду, що всі „Русини" зрадники, j тих 
казкових поголосок про загальну зраду 
надужито також для оправданя усіх нев-

і на східнім фронті. 
Тепер почала ся формальна війна ци­

вільних і війскових властий проти невин­
ного, безборонного українського народу 
Галичини. 

Тисячі мущнн, жінок і дїтий на основі 
наглого суду, або таки так, повішено, роз-

найщасливійших випадках 

надужитем арції. Але сі оправданя зовсім 
не заслугують на віру. 

Се не була помилка, се буяа нелюдська 
система! 

Галицькі адмінїстраційні власти безпо-
середно арештованими, а посередно брех­
ливим інформованем армії мали за ціль 
ціле українське -населене оклеветатн яко 
зрадників І політично знищити, щоби з 
сього зробити політичний капітал для 
польського панованя в" Галичині. Найяр-
кійшим доказом сього служить факт, що 
галицька адміністрація старала ся в тім 
напрямі впливати на ц. к. слідчу комісію 
в Талергофі та що богато з Українців, у-
вільнених сею комісією, по повороті до 
Галичини вона знова арештувала й Інтер­
нувала. 

Загальна Українська Рада й Українська 
Парламентарна Репрезентація робили все 
можливе, щоб облекшити долю інтернова­
них у Талергофі, щоб осягнути увільнене 
невинних і розвязане табору. Вношені ме­
моріали й численні інтервенції (від жовт­
ня 1914 р.) не осягнули видиїйших успіхів. 
Талергоф істнував далі як пятно ганьби 
для правової держави, аж великодушне рі­
шене Його-Величности Цісаря поклало ко­
пець цїлрі системі інтернованя. 

На основі сього підписані ставлять де 
Його Ексцелєнції президента міністрів от-
сї питаня: 

1) Чи наведені факти його Ексцелєнції, 
яко шефови ц. к. правительства, є відомі? 

2) Які зарядженя поробило правитель-
ство, щоби винні органи потягнути до від-
повідальности? 

3) Які зарядженя думає поробити пра-
вительство, щоб невинно замкнені дістали 
змогу вернути ся без перешкоди до віт-

4) Як думає правнтельство оправдати 
ті важні надужнтя? 

5) Які зарядженя думає поробити пра 
вительство, щоб горожанам держави, які 
невинно натерпіли ся знущань і були п< 
збавлені свободи н чести, як також роди­
нам тих, що невинно понесли кару смертн, 
дати відповідне задоситьучнненє? 

6) Які зарядженя думає поробити пра 
вительство, щоб запобігти повтореню та­
ких до неба о пімсту взиваючих надужить 
зі сторони галицьких адмінїстраційні 
властий і вимогтн на них, щоби в Галичи­
ні панувала австрійська державна ідея і 
австрійська-державна рація? ' 

З пагоди отвореня австрійського иар-

Тепер наступила велика зміна. Коли 
грізна небезпека заглянула вже в очв, 
Рада займала патріотичне становище. 
І Через остаиииХ иільианайцять днїв про-
віднини і органи Ради навіть ие згаду­
ють про справу мира. Дискусія про ма­
ючу ся відбути мирову конференцію! 
еоцгадїстів у ()токгольмі майже вовеїм у-
стала. Заграничні телеграми і резолю­
ції в справі мирової конференції дру-
куєть ся безіпяких заміток і пояснень. 

, 3 другої знова сторони Рада посьвя-
ітила всю свою енергію на привернене 
воюючої сили серед війск. В промовах, 
статях, відозвах і резолюціях вона пред­
ставляє воюючу силу яко яайважшй-
шу задачу під теперішну хвилю. 
• Рада проголосила формально заві­
шене оружа між клисами. Вона ставить 
державні цїли. Вона жадав від веїх нлне 
рівних жертв. 
L Треба жалувати, що Рада не зва­
жала на перестороги і. не займила сьо-
гб становища перед міощями. Росія бу­
ла би заощадила непотрібну і дорого 
заплачену пробу. ' 

Тепер було би річию навіть немож­
ливою, щоби Рада серед теперішних 
І відносин продовжила свою давну по­
літику. Вона осьмішила би себе, як би 
'голосила давну мирову формулу під сю 
пору, коли якраз німецькі війска зай­
мають російські землі і КОЛИ трагічно 
відкрито, що німецький заговір був гіід-
кладом цілої мирової агітації. 

Безперечно, нині Рада втратила своє 
значіис. Відчасу вибуху заворушень 

.£S^iJS.K"™*3-"J^ 
і міщаи, але також інтелігенцію — коли число „Діла помістило вступну с т а т т 
тільки хто З НИХ був українського роду —^Щ- присьвятцло вішаним і аренгтова-
без ніякої підстави, часто тільки на основі.вдм в Галичині. В сій статі говорить ся 
самовільного рішеня даного органу вла- м | ж пніїшм т>тсе 
стн, арештовано і серед страшних знущань ' 
зі сторони улнчної товпн й ескорти від- Знаємо, що переживала наша країна в 
ставлювано до численних цивільних і вій- початках війни. Зараз в перших днях ки-

нено -на наш нарід донос-клевету, що все 
українське населене — зрадники в користь 
російської держави. Сей донос-клевета 
впала на пригожу почву, витворену пер 

інми воєнними невдачами, і лєґенда про 

скових вязниць. 
На центральний табор для таких „ін­

тернованих" вибрано Талергоф коло ґрацу 
й уряджено його для кількох тисяч осіб. 
Тамошні урядженя власне в перших міся­
цях війни, коли Талергоф був переповне­
ний, були під гігієнічними і всякими Ліпши­
ми оглядами просто наругою. Від епіде­
мій, які швидко вибухли, згинуло більше 
ніж тисяч зовсім невинних Українців. По­
ведене органів нагляду було над всяку мі­
ру строге й безоглядне. А до того прилу­
чали ся для Українців гіркі насьмішки 
замкнених разом з ними русофілів. 

Поступоване проти інтернованих вела 
окремо для сього утворена ц. к. слідча ко­
місія в Талергофі. Урядоване сеї комісії, 
яке вело ся понад два роки, виказало, що 
з інтернованих Українців ані один не про­
винив ся непатріотнчним поведенем. Ані 
один Українець не був поставлений перед 
суд, а тим меньше засуджений. З сього ви­
ходить понад всякий сумнів, що всі інтер­
новані Українці через самоволю властий 
зовсім невинно були виставлені цілі міся­
ці 1 навіть роки на найбільші фізичні й ду­
шевні муки, а більше ніж тисяча їх запла­
тила за свій австрійський патріотизм смер-
тню. Також з инших інтернованих, не У-1 
країнцїв, ледви пару тузннів поставлено! 
перед суд. 

Ті надужнтя, що кличуть до неба о пім 
сту, приписувано часто в правительствен 
них кругах воєнній психозі галицьких вла 

зраду заступила всякі фактичні докази, які 
сьвідчили би про зраду. Так було в по." 
тнцї. Так було в щоденній практиці воєн­
ного житя на операційнім Теренї. Тільки в 
політиці з доносом-клеветото можлива бу­
ла боротьба, коли на операційнім теренї 
горожанн, які впали жертвою сеї легенди, 
були безборонні. 

Скільки було тих жертв — хто се НИНІ 
може счислитн? Та вони були — і то не 
як окремі випадки, а як масове явище, 
впало найтяжшим горем на українське на 
селене східної Галичини. 

На політичний порахунок з тими, що 
як автори доносу-клевети поносять 3as ті 
жертви моральну вину, прийде час і тоді 
їх затії будуть представлені цілому куль­
турному сьвітовн в усїй огидній наготі. 

Здасть ся, що блпзші пояеиеня д< 
тих страшних насильств, яких допуска­
ли ся польські адмінїстраційні власти 
на українськім иаселеню під охороною 
австрійського правительства, є злишні. 
Пятно вічної ганьби мусить вкрити ка­
тів невинного українського населеня. 
Голос тисячів невинних жертв буде взи­
вати до неба о пімсту. Прийде час від­
плати. І страшний буде 'сей час! 

РАДА РОБІТНИЧИХ ІСАЛДАТСЬКИХ ДЕПУТАТІВ ТА І? ПОЛІТИКА 
від ПОЧАТКУ РЕВОЛЮЦІЇ. 

( З І км -риавсьіп восипкм кор-спонд-иток Г. Віліякток). 

Рада робітничих і салдатськпх де­
путатів змінила знова свою тактику. 

Відношене Ради до війни розвива-
єть ся і змінюгоєть ся від початку ре­
волюції. Найперше Рада посьвятила бу­
ла всі свої сили для агітації за миром 
серед жовнірів і робітників. її домаганя 
були рішучі і Постійні. З приводу спра­
ви мира Рада спричинила крізу в ка­
бінеті (уступленє міністра заграпичних 
справ МЬпокова) і приневолила оста-
[точно правнтельство до принятя форму­
ли „мира без здобутків і відшкодовань 

Коли опісля показало ся, що, в на­
слідок агітації Ради, а передівеїм її І 
краяного крила, почала зростати демо-| 
ралїзація серед армії і показали ся лихі 
наслідки братаня війск з ворогами на 
фронті, тоді Рада змінила свою полі­
тику і на всеросійськім конгресі Рад 

робітничих і салдатсьиих депутатів при-
нято резолюцію, щоби війска розпоча­
ли наступ, а рівночасно ухвалено веїми 
силами давати поміч до успішного пе­
реведена війни. . 
• Рада поробила також приготованя до 

відбути мирової конференції СОЦІАЛІСТІВ. 
Вона критикувала соїшняків Росії і за­
явила, що не позволить пролятн анї 
одної краплі крови російського жовні­
ра за^,,імперіялїсттгіт вмаганя" захід­
них держав. Рада виясяповала слово па­
тріотизм. Рада бойкотувалаVTHX ерціялї-
стін, котрі заняли патріотичне станови-і 
ще. Вона навіть, підпомагаючи наступ, 
повторила, що сей наступ в конечний! 
для Оборони революції, а не. для ooo-j 
рони Росії. Всї відозви до жовнірів ви­
давала Рада в іменн класи, а не в імени 
державних ідеалів. _ _ _ _ _ 

під проводом Леніна і відчасу невдачі 
армії була вона иіредметом гірких об-
жалувань. Здасть с*\, що Рада старасть 
ся тепер черев свою нову політику, че­
рез свої патріотичні змаганя направити 
свої тнжкі блуди і,Ві;ізисклтн своє дав­
не значїнв. 

Недавно тому Рада скликала була 
конференцію предт-вників рад торго­
вельних і промислових союзів, ВІЙско-
ВИХ орґанїзацій і кооператив, щоби пе­
ревести дискусію над способами на­
родної оборони. Провідною гадкою кон­
ференції було вмобілізованє всіх сил 
демократії, щоби вдержати наступ і про­
гнати ворога, ІІНТПИМИ словами, захо­
ди», потреба відновити на ширшу ска­
лю і серед прочих кляс ті змаганя. які 
зробили в Росії середні кляси підчас 
відвороту російських війск в 19К) р. 

Головні змаганя є отеї: ' 
1. Піднести виріб амуніції і воєн-

них матеріалів. 
2. Представити селянству конечність 

заосмотреня армії І населеня в доста-
точну сиількість поживи. 

3. Активна поміч для боєвого фрон­
ту через рекрутоване полків з добро­
вольців. ( 

4. Запевнити успіх позичці свободи. 
Поминаючи се, йю сі змаганя є без-

ІПосередно хосенні і конечні, вони скріп­
лять також вплив і значінє Ради. 

На недалекім всеросійськім конгре­
сі, скликанім до Москвп, тісамі справи 
будуть головним предметом нарад. 

ВЇС'ЗЯЕЕ з •^•.хсра.ії-жі;-
(Продовжене зі 

Тнрульський полк. 
СИМИ ДНЯМИ відбуло ся зібране Укра­

їнців 186-тої пішої дивізії. На заеїданю бу­
ла вибрана президія, яка складала ся з 
шести люднй. Зібране вибрало одного 
представника в центральну раду в місто 
Ригу. Вибрали Аверкія Шкуру. Кандидатом 
йому вибрали В. Колеснїкова. < 

Після виборів голова українського ко­
мітету 743-го пішого Тирульського полку, 
Сухов-Ярошенко, прочитав реферат про 
мсту організації, яку одноголосно приня-
то й затверджено. Головні пункти його ре­
ферату приводимо низше: 

1) Всї части (війскові відділи), в скла­
ді яких є Українці, зараз же повинні спо­
лучитись в українські роти, батальони й 
полки, не впливаючи на загальну боеву 
силу полку, дивізії й корпусу. 

2) Наші українські представники на у? 
становчих зборах російської републики 
повинні вимагати й висловлювати волю й 
бажаня Українців: 

а) Україна повинна бути самостійною, 
вільною, а не автономною; вона мусить ма­
ти свої закони й ради. 

б) Російська република не має права 
втручати ся в українське земельне питане 
(земля України -тільки для Українців). 

в) Україна мусить мати свої власні шко­
ли, свої університети і свою центральну 
Законодатну Раду. 

г) Україна може бути тільки братською 
союзницею 'з російською републикою. 

г) Українці заявляють, що вони не йдуть 
проти перемоги над нашими загальними 
союзниками, ворогами Німцями й др. 

Українці до кінця війни йдуть поруч зі 
всім російським і союзним війском. 

Після реферату Ярошенка ст. унт. офі-
цир Шумар прочитав короткий історичний 
нарис України. Прап. Сухов-Ярошенко зя 
Рував слухачам мету дивізійного Україн 
ського Комітету. На заеїданю вибрано 
трох делегатів у дивізійний Український 
Комітет. 

При кінцн заеїданя одноголосно вибра­
ли головою Полкової Української Ради 
прапорщика Сухова-Ярошенка, а замісць 
нього делегатом від Українського Коміте­
ту в полковий офіцирський комітет—пра­
порщика Рака. 

Після сьо*го голова Ради проголосив 
заеїданє закритим. 

Т" Лист зі Станиславова (Галичина). 
Дня 11. мая в місті Станнславові відбув 

ся по ініціативі українського війскового 
товариства ім. гет. Павла Полуботка з до 
помогою товаришів другої батерії Н важ-І 
кої окремої дивізії і другого лазарету Н 
п. дивізії День Українського Національно­
го Фонду, уряджений разом з маніфеста­
цією. 

Маніфестація рушила в похід з Кнїги-
ниної Гірки о 11 годині під згуки націо­
нального гимну з портретом Т. Шевченка, 
українськими прапорами і плякатом: „Жер­
твуйте на Національний Український 
Фонд". Збір гроший ішов досить жваво. 
ІЗесь час грала орхестра і співав хор. Мані­
фестація, пройшовши улицями Волчинець-
кою, 3. мая, Сапіжннською, Липовою, Іса-
ковича і Голухівською, вернулась на Са-
піжинську і тут у садку було улаштовано 
віче. Перше слово бере В. Горенко. В ко­
ротких словах зазначивши історичне гно­
блене України московським царизмом, до­
дає: „Українці споконвіку нарід демокра­
тичний і ніколи не допустить у себе пано­
ваня одної висшої верстви людностн над 
другою низшою. Сини України всї вільні, 
всі рівні. Щодо державного ладу ми, У-
країнцї, домагаейо ся широкої національ-
но-територіяльної автономії у федератив­
ній російській републицд і забезпеченя 
прав національних меньшостий". Познайо­
мивши присутних,-між котрими було до­
сить і цивільних, з сучасними подіями на 
Україні, оповівши про Національний Укра­
їнський конгрес і Український Національ-

сторонн 1-шої). : . 
ний Фонд, промовець додає: „Товариші! 
Покажіть же, що ви дійсно вірні сини V 
країни і що ви не відцурали ся своєї слав 
ної батьківщини і своєї рідної мови. Віл 
вашої копійки залежить добробут країни. 
Несіть же, товариші, сї копійки на велике, 
сьвяте рідне діло, щоби, вернувшись д<» 
дому, нам не прийшло ся червоніти перед 
своїми дітьми, братами, сестрами і бать­
ками, як у нас запитають: Чи дав ти свій 
гріш у народну скарбницю?" Далі ви­
ступає з промовою тов. А. Яковлев, ко­
трий підкрислює, що Українці ще при ста 
рім, ненависнім їм урядови бороли ся за 
щасте і долі Росії. „Тепер же{ як нам за­
сіяло сонце правди, хиба ми випустимо з 
рук зброю і Віддамо наші рідні оселі на 

]поталу тевтонам?" Цоцїлувавши національ­
ний укр. прапор, Яковлев каже: „Мені 
вільно умирати під ріжними прапорами, 
як того вимагає війна; чомуж мені не віль­
но умерти під моїм рідним прапором?" 
Від Н окремої важкої дивізії виступає. з 
промовою товариш М. Пітенко. Він в ко­
ротких словах познайомив' лрисутннх з 
теперішннм становищем України і відно-
шенем до неї Тимчасового Уряду. Він ка­
же: „Нехай нам дадуть те, що належить 
нації, нехай нам обіцяють і ми покажемо, 

І що умієм захищати свободу, ми покаже­
мо, що у наших жилах тече справжня ко-
зацькакров. Ми хочемо у своїм господар­
стві бути самі хазяїнами, а не наймитами. 
Нехай же жне автоновна Україна в феде­
ративній російській републицї!" Виступа­
ло ще кілька промовців. Всї промови ви­
кликали горяче спочуте і гучні крики 
„Слава". Дехто з присутних плакав. Від 
галицьких Українців витала віче панна 
Навроцька: „Ми віримо в красше будуче 
Галичини і російської України, ми віримо 
в їх сполучене і вільне жите". Слова її вн-

jкликали гучні крики „Слава". Орхестра 
| грає „Ще не вмерла Україна". Далі мані­
фестація вирушає з садка, проходить по 
місті і вертаєть ся на К. Гірку. Люднй, як 
війскових так {цивільних, досить богато. 
З вікон, витають криками: „Слава". На 

] жаль близкість позиції не дає змоги далі 
провадити маніфестацію. Підйс_м надзви­
чайний; сполучають ся війскові і цивільні 
і співають: „Ще не вмерла Україна". 

Всіх гроший зібрано 368 карбованців і 
45 копійок; із них 6 карбованців і 20 коп. 
витрачено на національні українські знач­
ки; решту 362 карб, і 25 коп. відіслано v 
Київ до Національного Українського Фон­
ду: 

Українська Війскова Рада 
гарнізону міста Станиславова. 

(„Нова Рад»", 8 7. --р-нл). 

День Українського Національного Фонду. 
Дня 22. мая в Москві відбув ся День У-

країнського Національного Фонду. Біля 
памятника Гоголя та в инших місцях від­
були ся українські мітінгн; крім того від­
був ся спеціяльний МІТІНҐ салдатів-Україн­
цїв. Промовці завзивали д о жертв на від­
роджене рідної України. Салдати віддава­
ли останні гроші, знималн з себе хрести 
й перстенї. На біржі праці, на мітінгу, ро-
бітникн-евреї зібрали між собою 200 кар­
бованців І передали їх Українцям. Дуже 
богато давали Українцям і „МоскалГ. 

Зїзд селянської СПІЛКИ. 
_ В Нбвомосковску, на Катеринославщи-

ні, відбуло ся -заеїданє зїзду селянської 
спілки, на якім між иншимн постановами 
ухвалено таке: „Науку по всіх школах по­
віту провадити українською мовою. Вима­
гати від земства допомогти тим учителям, 
що поїдуть на курси українознавства". 

РОДИМЦТ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАТНСЬКОГО НАРОД-
'НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА І 
І НАЙБІЛЬШ А, УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ­

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦІЇ _ _ 



ДДУЬЦИНИ 

СїОШЬіШ 
"БО Я ДАЮ ПОМІЧ 
, „ , „ і и малу Фі, У всіх «в-

. , -«« І хронічних недугах му. 
" „к «р«- . ЗАНАЖЕНС КНО-
ї и ОПУХНЕНЄ ЯДЕР, ЗАПІР . 
0 »Б.іЕНЄ МІХУРА, ВТРАТУ 
СИЛ* БОЛІ КРИЖЕЯ І t* l « Я * 
.j 'cA^li недуга. 

^•^ідїїни і ПОРАДА ДАРОЖ 
наиноаійшими мвтода-

и. Проф. fepxlxa ООб І 
|Гі "н"0-С»Л.>В*Г«»И,;Г*ИіЄа 8«С-
і н | І р вмаїік Фялвногеи, які ґеа-
„ 1 1 й и певний успіх Й » втрати 

, , о.шіи праці. - - J 0 2 

DR. HANNEN, ' 
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Коли, говорячії про'де.ш Ґаличінтш.,; 
ми МІЦІ па увазі, не стільці держапшіх 
цретенсій на обладу сею іі.раїВою. скЬь-

і L J L ' i J ' l l 
Чому ШвеііійІїусиТь бути 

гіевтРадьнонз, 
. До З л у ч е А к ^ Й е ' р ж а в повернув з1 

Берліна імреснандент ^американської 
ки національних, бо польські ііолїтнКпІЗлученої Тіреси, Карло Віґанд. і в ту-
г,же ипстара.шч'і і забезіТеРчити в.Австрі ї .тсшннх дневншсах помістив свою рор-

воЮ перевагу над Укр; їнцями. то B-MOBV З одним л,ер;кавшш політиком 
справі;*: Буковини міжнародні віднеси-1ПІвеції. 'який говорив йому, чому Шве-
нл та державні ігретецсії мають най- дія МУСИТЬ бути нейтральною., 
білмппй інтерес.та ЗНІІЧІНЄ. Я К не мо-Г г,в'й Ш ) Л Ї Т І П - т в о р и в Вдґпндовп отеє 
демо спокійно дітвіггп ся на долю Га- j ; • -. американський, нарід снодї-
irrtWffi, так,-а можгл щ е бтльше, п о в н и ш ^ щ а Швецію можна наїслоинтн 

і ПІ ГОВОРЯТЬ, 
Ги гаічч.і 

ер чу-
Кррв' 

•.uv«ii; 

то Ча 
я добре; Ваі 
н иенї.дїнсіі 

.. .і крижин. 
. і > м , ' а її ;< 

І: і-, щяро. дякую і мо. 
І |а Ваш слапнніі 

. . благодатню 
,•. Тенор норуча 
іи моїм ирзнті 

Гімни, котрі не .53 
: • о чаю, бо Вірю, пі 
і ска іано і писано 

ІІЯХ про Вазі чай, 
іравди іо. і Ірошу прі 
іг і цс дві пачки т о ю 
і [I1V ДЛЯ МОЄЇ ІфІІЯ 

[idin .і рідпозіди. 
'.'• поважана» 

Онкоі . і 'Т(МГков іп. 
-• '•'.' ••••і- St , ІМуІоп. ОПІс: 

.. • -ii.ro іругяі пвдіомп 
:;,нчиогти їв п. 1 

т.і глг.лииги 1'iojrap 
І 

і ні • ііолу. ще впин зі 

ІИІІПТП вашу i.j.n» 
:.:|.овд.; и і.м.'.].їм гт.ін 

звернути увагу на сей милий наш.црай. 
Зелену Буковину. ї й загрожує ве.ігі-
небезпека. . бо вона вже запродана, 

піддана без іюшіріугу ННІНІЙ державі, 
яки на нолодїяє й нан'ованє українською 
Буковиною не мтіє ніякого права. 

Як відомо, виступ Румунії проти цен­
тральних деркай дуже обходив усїх 

пі. шпиків, і Румунія, як і в ба.шан-
.ькій війні*, завела 'довгий і упертий 
горг. Становище ЇЇ було, дуже1 вигідне: 

'Рраіщпі напира.И», "Щобв*- Ь В Й р т і ^ ^ о -
сія .кінчила, переговори, щ о б и нрппел; 

муііїю ДО виступу за' ін''Я!;у ціну, — 
І..ОД спірнії злочинний уряд . 'що кипу 

і .щоб jfeaoeaei 

Гаю паиилп 
tf.,1!- р-і.і'ат. .ті; 

lAKVEL PRODUCTS CO. 
М irvel Bldg.i Pittsburgh, Pa 

: ІЮТРЕБ* МАПЕРП ДО 
vr.i;i.n:.|ii'M AX'соль to-

ПКІІ і, Humbrta T o - F e n n n . 
• .ііі'.іш. Платичр пі 

1 • і u..-і г-рйфи алихіченої міа 

вЬ, II. iif t..isct-іі''і а. Сіоііарвше-
IV ".''її і .і Маци і:»і>кгрс оф Дме-
J .КЇчЮЗ 
f і -і-, і. т.т.ііГі р.'ііт. Знччі'іінті 

••••і .-. !•••• :тміиЛ«, .тала робота. 
"іингрп зарнбл-лть ІІД ІЇОАО де 

.'... vi JoWa-E. Ueilly 
SpanRlt-r, Cumbria 
В.'ріть трсп з '} 

авр сусідув а «іотом 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
с.і2... . '• спеціялїгт зі старого 

кра:о' 
•.ручаї всім т'рияч .м Руеииам, 
и« -увуиам лл і гонщан'ам са .І 

yen 'ні ..інарські уса'уга. 
"Пить з ::ЛЙЛІПІІІИМ і НАВ-

І.ІШІїиИМ УСПІХОМ РЕвМА-
'" М. |;с«І'.І НСДОМАГАНЯЖО-
ЛУЛКОВІ. НЕДУГУ'УТГЬБИ.'НИ-
РОК.-ЗГР-УГ-.инЄ ЖИА, ГЕМОРО-
'-•'. СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНЄ 
ИЧЧЕВ.0Г0 КАНАЛУ, НЕДУГИ BE-
НЕГИЧНІ. я ч РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ-
ДУГИ СПІРНІ , Р І Ж Н І ЗАТР0ЄНЯ 
«р0ВИ І т. Д. 4 0 - ' 

Данонуе всякі иаят-жягі otepaall 
«їщ«и, женщми І дТт-і в своїм «~ 
«"сі ««о а домі пацієнта, сааціял-
•и *е на пропуклину а , - яомо<« 
-••-іиіств з Відня. 

Сет и хтось не міг ввивт» вс«-
і-сі•>, -пай отгям --ст«в*о а -*#• 
»"* довірені ceo» ввдугу, • л»стим 
i!,"c"f- '<*»"*-»•'»• ••"*«!(•••• -
н» відповіде « д у ч і » вотг.маввт. 

Рг В, ja.QHBNBB.liG, 
»«?п«і ky*tJ.pm п ж-і&.гьі 
г New'Xork.City. 
Гояіі-офсоЙ:' цохвшК ііх І-Л* 

: P^'Hfll-Wi»»--. "•' щ*т 

> KjiaifiiiHM з трмбунч думи оопину-
»ченв в зраді, запродав Буковину Ру­
мунам, запродав сьвідомо. бо намагав 

щось таке розводити про „русекое 
е.іеніе". але згодом відступив ся. 

ІТіс.п договору в серпні! 1916 року ДО 
мунїї мають відійти: Буковина (вся). 

Гранеильваній (вся). Біінат (увесь), та 
іаспша Болгарії з містами Іііумлею і 
Варіюй». Поячи ся. що надто отверта за-
'юрча політика, бо Буковина.— уїсра-
ніі.і.і. Бавад •— -с^орбемшй і україн-
ьиип, округ Ііарніґ! і Шум.її і— бол­

гарський, може комусь дати потім нри-
від не додати всього. ІЧмунїн ирове.та 
в договорі і такий ну.чкт. що сї'краї 
Uaiori, до їц'ї переЙТП, коли їх навітьі 
іде. повоюють в Австрії та Болгарії і ко­
пі навіть котрась із держав (очевидно 
— РОСІЯ) складе окремий мир із цеи-
ра.івни.уіп держеними. Отже справа сто-

ІТБ Дуже вигідно для Румунії, тимбіль-
не, що новіш російський уряд уважає 
цо всі умови глаоого уряду иопцнио п 
зігкшіатн. бо то все ..борг чеспі!'. 

Одначе зваашмо. що пас буде копі-
іуг.апі сей ,і6орг чести", який полишив 
нісіГігькін демократії уряд ..без чести 

: повгілі"'". Уіфаїнцї в Ізуковині жпють 
між Дністром та горіїшнім Серетом, 
. ісіадають нони до 4 0 % всеї людноети 
' іуковншк.майже сті.іькн відсотків ма­
йте Ру-муцн! більше 2 0 % .припадає на 
НГмцїв. Ллє змішана людність' тільки в 
)айонї Черновець. Садагурп. то що (У-
;рнїпцїн більше ноловпнн). проте мож-
І.І сказати, що крап поділяєте ся н; 
U'.i частини: піпиічно-східну — yiqwin-
ьку (ВІД ")')'[ до 9 2 % ) та південну — 
іумунську. а що ся північна, україн-
ька. межує з українською Галичиною. 
:ід якої вона була відірвана в L849-po­
ll, то ясно, ще» доля української Буко-
иипг тісно звяаана а долею Галичини 
Про жнгє нашіїх Буковшіцїп у дери.аві 
РУМУНСЬКІЙ, ЯБЄ воно має бути, богато 
говорити не впнадає: і'умунїя є держа 
всю аграріїв та повного національної" 
ііоневоленя. Сврейство. не вважаючи на 
(Сї домаганя евроітойськшс держав, праї 

ІІ.ДІ не мало і не має. людцїсть румун-
•ької і бо.ігіїрської Доб|)уджі до участі 
В політичнім жнтю держави не дону-
:цена. селяни — темна, безправні 
культурна і убога маса) академії 
мїверентети в Румунії, с. але народної 
іНІсо.нГдасть Біг, ад і в російській Be-
caj)a6ii. , • . . 

Гимчасом Румунія заоезнечила собі 
право участи в мировім конґресї і там 
5уде обстоюватн. щоб договори з нею 
були всі здійснені. Але окрім договорів, 
що потаємно закладали європейські у-
рядн. є один.Дуже великої вагц-дого­
в ір для всього сьвіта. Його нриняла де­
мократія всього сьвіта. з ним носили ся 
і носять ся і Анґнйцї . і Французи, 
Німці', і Росіяпи: се забезпечене неза 
леніности малих держав і самоозначеня 
малих народів. Сим часто заспокоюва 
п т с и м же часто й виправдувались єв­

ропейські ііо.итпки. п а се веї вказували, 
як на провідну і втїінИу зорю в протягу 
війни, і нема сумніву, що сей прнтюд-
ІПІЙ кітпч ііравгггельсгв і демократій у-
сього сьвіта не *вдасть ся нікому при­
глушити з кінцем війни. Самоозначеня 
народів Б о р о н и . ( — ось-що визволить 
Буїсрвину зпід того ярмр, яке д л я сього 

русекаго к р а я " виструтав ^русекій 
царь". Отже'з кінцем війшіі :на мировім 
кот.іґлресі повинно зіінптати ся і впслуха-
*~ голос українського народу Буковини, 
якшІ нехай-сам рішає свою долю, 6еj 

ідтб.р нїй і богато накрутили Й наво-
рояшлп державні нолїтггки. 

(„Нова Раде", з ЗІ. лая). ' 

ПИШІТЬ ПО ЦІННИК книжок 
•ІДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ". ;. , 

до зірванії ЗЦОСІШ з Німеччиною і впхну 
їй до війна зі всею її нуждою, по одній 
або ир другій стороні, то він не знає 
відносин у Швеції, і ірпедеть оя в надїї. 

мСе є ц і л к о ї « м о ж л и в о ; "так, ціл­
ком неможливо. Ви »е.•розумієте нашо-

jpvAHoro положеші між двома огня­
ми.' ІПнедський нарід рііінтв ся абсолют­
но видержати цритріиміштісаж до іеін-. 
ця війщі. 

. ..Одно лише може спонукати Ш в е ­
цію до війни, а іменно, к о л и ' б и одна 
ібо друга сторона заатакувала нас аб< 

впкоН;йа па. нас наїзд. В н а ш т і н ,тц-
іарамн і д о & т ь веліікою иуж,іою, з. 3 -
Тітнимн страхітя.ми війіш. які сталії пе­
ред н а д а т и очима, ми не можемо взя­
ти участи в конфлікті, який може лише 
збільшити, а не змввьшнтн нашу нуж­
ду і терпіня. і в я'кім Швеція може ли­
ше стратити, а н ї ч о ш ' н е скористатп" 

..К'олн би я — каже Віґанд — вия­
вив імя сього політика, то ви зрозумі­
ли би. яку вартість має його заява. Од­
нак, даруйте, сього зробити я н е можу 
5о се була розмоЛі припайна, а не офі-
іняльна. Я торкнув ся справи щодо зір­
ниця ЗНОСИН З Німеччиною або замкне-
ця границь для центральних держав, 
на.(иіо зпідаиийін^цїтик мені заявив 

м ^ о і ш а д н в о Ь д а л и » р неможливо. Ми 
: 'занадто' 'залежні від Німеччини з де-

ЛКІІХ причин,' головно задля угля. без 
якого ми не мо;кемо жити". 

Па нптаиє Віґаида, і\\\ між сканди-
ііавсі.кими -державами істнує якийне-
п д ь союз щодо європейської політики, 
.гаданий політик підмовив ся відиові 
дати. Однак, що якийсь союз між скан-
і іпіавськими'державамн істнує. про се 

Віґанд довідав ся у ІСопенгаґен і Сток 
гольмі. 

На запит Віґаида пояснити йому по 
тоженє Швеції, сей політик подав такі 
іііформаці 

. ,Швеція найбільше потребує угля. 
чшеинцї і наші. Вона потребує 400.000 
до 45ОЮ00 топ угля місячно для зе 
іїзиііць, фабршс 1 ̂ і(»'Майіни'х!''йЬтр'еб. " 

„ В 1914 році Швеція спровадила а 
Лиґіїї 4.(>82.Г)01 тон, а з Нїмеччинн 
"іЗо.132 тон угля: в 19і(> році з Лнґлїі 
1.707.319 тон, а з 'Нїмеччини 4,380.ГГ' 
гон угля. Тецер Швеція, підписала ^ ' Н і ­
меччиною договір, на основі якого 'Ні­
меччина має доставляти їй найменьше 
І'лО.ООО тон угля місячно. 

..Не буде Швеція діставати угля 
Німеччини, то протягом місяця пере­
стануть' курсувати трамваї, а протягом 
грох місяців перестануть курсувати, зе 
п.чинцї. А се позбавило би iij)an'i 300 .000 
робітників. 

„А що Швеція висилає велику скілі 
КІСТЬ і (Н»ЛЇ:ШО'|„РУДИ VU Н і м е ч ч и н и , ТО 

со |>і;Шк«И.'іііНІквД^'ше!.',Була заява, що 
Швеція м а р я ф д о г висилати се ; зел'йиу 
руду ми висилаємо також до Анґлїї. 
Сього року ми вислали також до Злу­
чених Держав 350.000 тон зелїзпої, рудії. 

;,3е..іїзщі руда є одиноким, чим ші 
можемо відплатити ся НїмЄччипї.ч Як 
ми зі Швеції не пішлемо зелізної руди: 
го не дістанемо угля. соли, медицини, 
фарби, хемікалїй і т. н. річий з Німеч­
чини". 

ний орі 
тнчноі* 

' ПОРАЖЕНЄ ГОРЯЧКОЮ. 
' х Всі пі>ваги jfeapcievi годять 
тим, що одним, з найважиїйших чпнші-
ків. які дїлаюті. в внтво|)енґ(г ріжпих 
форм нороженя горячкою, є завір. Кола 
дбаєте о ирави.іьний столець, вшелю-
чите тим один з найважнїйших податшіх 
чтішіків. спричинюючих Вам -горянку. 
Трітчера Амерпкапський Едїксір Гірко­
го Вина є найліпшим ліком, який може­
те ужптп. Є. мплпй, о його наслідки в слу-
чаях запору суТь скорі і невні. Прино­
сить шиекшу бе:? ІІНЛЬОК і бгЗезсн.теня. 
Також нри нестравиости>,,,1бЬлю го.іови. 
безсойности, .нбрвовостії, загальнім о-
сдаблеіно і т. д. рішучо Трінера Аме­
риканський Елїксір Гіркого Вина є най-
лїганим ліком. Тисячам помогло, помо­
же- і Вам. Ціна .$1.08. В аитпках. 
Трінера Лінімент ііомвжв, Вам усунути 
ревматизм, або невральґію,. знамепитоі 
Ідїлає також при звихпеню, нарушеню. 
оігухиеню і. мило ' відсьвіжує утомлені 
мязи і ноги.'Ціпа в'аптиках 25 і 50 цит., 
почтою 35 і 60 цнт. 
JOS. TRINER, CHEMICAL bABORATORV, 

1333--39 a Ashland .Аие., . 
Ciucigo, "Ili. (Adv.) 

Щь~ ЗЕ іая - №1* гАгг>ьтІа к о р д о н ­
ній Україні ВНІОДИ.Ш слідуючі часо/шси: 

„Нова Рада", .денник. Лолїт.«н*і:.«цоо< 
гіись. Редактор. А. Нїковсьісий. Видає „То­
вариство 
штуш"**»- АІ 

підкоти, літературі, науці 
і: Інститутеь*<а 22 Ф#№йк 

ТУкр^тської Центральної Ра-
Ч • вндае, Комітет Української 
"Ради. Адреса: Педагогічний 
»* . . 
і Тизета", денник. Централь-
'кдаїнської Соціяд-Демокра-

, ті- Редактор В. Винииченко. А-
дреса редакції: Пушкинська, 4; адреса ад­
міністрації: Прорізна, 28, по.М. 17. — Киїн. 

„Народпп Воля", денник (селянська га­
зета). Редактор М. Кова.-евоькиїї. Адреса: 
Хрещатик,' 27 — Київ. 

„Літературно-Йаукоііий Вістннк", місяч­
ник літератури, науки і громадського жи-

Лдреса: Велика ПідЬальна, 36, пом. 8 
Київ. 
„Шлях", місячник літератури, мнетец-
г і громадського житя. Редактор-вида-

нець Хв. Коломийчеіікр. Адреса: В. Під­
вальна, 36,,— Київ. 

„Київська Земська Газета", видане Ки­
ївського Губернського Земства. Адреса: В. 

Володимнрська," 32., губернська Земська 
Управа — Київ. 

„Вісти Київського Губерніального Ви­
конавчого Комітету", нри губернїяльнім 
Комісарі Тимчасового Уряду — Київ. 

„Комашня", тижневник Київського Co 
юза Установ Дрібного Кредиту. Редактор 
Ф. Матушевськнй. Адреса: Інститутська, З 
Союз. Банк. - - Київ. 

„Театральні Вісти", тижневник Україн­
ського Театрального Організаційного Ко­
мітету. Адреса: М. Благовіщенська, 34, пом. 
•' Київ. 

.Стерно", вістпак 'Київського Україн­
ського Студентства. Адреса: Педагогічний 
Музей - Київ. • 

„Боротьба", тижневник, орган Централь­
ного Комітету Української Партії *£OUJM< 
Рсполюціонерів. Адреса: Льдід/сь^а,,,^.-т 
КИЇВ. *! . j , ,jf|oM, рфніо 

,;Рідне Слово", тижневник.ХарківськогО 
Українського Організаційного Комітету. А-
дреса: Свободний пер., Трете Товариство 
Дрібного Кредиту — Харків. 

„Каменяр", орган учеників середних 
шкіл м. Києва. Адреса: Фундуклїївська, 5Б, 
пом. 2 — Київ. 

„Вістннк Товариства Лросьвіта у Кате­
ринославі". Адреса адміністрації: Поліцей­
ська, д. Мізко, Книгарня „Слово" - Кате«в| 
ринослав. 

„Українське Слово", видане Одеського 
Українського Керовничого Комітету. Ре-
діштор В. Чеховськиїї. Адреса: Соборна 
площа, *2" пом. 9 — Одеса. 

-„Народні Бажання", видане Голопіль-
сь'кого Відділу Союза Подільських Укра­
їнців. Редактор Д. Зосимато. Адреса: Оль-
гопоЛь, Подільська Губернія. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 

пррпіу годоситясі. иа адх-іу: 95-96 
O M V T H O « » І ^ М Г Л Г / Г К , 

НУ) М « т І Sti, H,tn»IU Mich. 

В сі* руориц] вміцултв СДІД,ЮЧІ вгодашвия: Кода хочете оїдиаітв «tell 
спанів, а-авніа а«о тввврвшйі.—Неви myaatto закатя^-Квік <«в»»втв, цоо пое* 
доніс Вам, до і/о д.4в« вооота.—Кеди aoipotyete «Ліітіа до оеа-рео» Вашого 
іаїносу.—Кода потрв«у«т. ро<Ііаяии «є мраці в Єучов«І, Греввряі, готова лі* аа 
ферму.—Кеда ш>аа«ів слімимів де Іазнвс».—Кояи шуаасто двивучяТедТв І уіа-
иаїв музваа.—Кода маста хету Uo ферму яа рредеж.—Кода масте хету або фер­
му А* аянвему—«ода мвете ял яродаж якісь рІ-я^-Квав аоіаукугго <юда! »в 
•ошканс а караом.—Кода врвдавто свії 4язн«с або двчото ауянтв чв овміиатвсь 
з «м .—аеда мчт воввтв с а м и м - Т в«в *азнвс до вуїлмчвего мЦема. 

ГВшу-ую і 
і Ка 

Гфвта ОЛЕКСУ ІЛЬ-

-ZE; а р о м 
ів-ідого ману Гвлв-ява в ~вра1ясь-іі 
мові, хто иьдасп вам 5 доорах адресів 

' злаком ні. Па -ересНіСу мам 18-
5-г,гитиву марау. Адр-суіте: 69-
KHAI.MAN BOOK STOKE, 

ЛІ Е. 7th S t , ' 5 e w l a r k City. 
HUD або піп сам, up' 

"тя.-ь на адресу: 
KOST ПіКОчТ, 

Йо- ЛЧЧ, Spring Valley, \ . У. 

ввжвііі .праві -ошукую ВАРТ НА 
ЯРСМЧУКА а .Іадн-шна. по». Тирноиідь. 
Мав иадейуаат- в Садом. Mate.. аЛо і 
Ніиоді. Прошу голосмпісі. на адресу: 00-8 

ч.т.о. K A V T I T S K I , 
ІХІУг УУІІУІпноп bU .Syraraar . Х> У.^ 

ШАРМ т кавалерів 
ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФІЇ ГАРНИХ 

ДІВЧАТ. — Адресуйте: 90-1,02 
ТПЕ A M O R H O T E L T T B S С О , 

31.1 Атюие A, Kew їогк , Л. Т . 

ДАРОМ ;| 
.Пошукую .ного топпрнпіа ФЕДЯ КРИС, 

кот|іпн M e иерс.'.уватк и Ііаеейв, II. Дж. 
Хто Он її пім апав, аГ«> пін >av, п|м>шу 
гвдо'ятиеь на..адресу : ЯС-Я" 

Т і ї ї - О . H I IYCVK, «jo -Srolrndft", 
•̂ S (l-anil S t , .lerxey City, X. J, 

Пошукую гостру свого, муа:» КАТСРМ 
HV МАЛЬЧЕВСЬКУ з ТошльпнпІ, по* 
Отарнії Єамоір. Хто подасть П адрес, ді 
слане *3.00 нагороди. Гологитись. на од 
ресу: ' і 96-9! 

KATAHYNA MAIXHKWSKA, 
1713 Uaiintown SL, Me .Nmn , 

PhlladWphia, Pa.̂  

ВОЄННІ ВІСТИ. 
(Продовжене зі сторони 1-шої). 

Загальний- страйк металевих робітників 
-полагоджений. 

ПЄТРОГРАД, 13. серпня. — Загальний 
страйк металевих робітників'у .цілій Росії 
становив дуже поважну небезпеку для дер­
жави. Представникам нравнтельства, які 
.вели переговори з делегатами робітничих 
організацій, вдало ся остаточно крізу від-
аернути, 

Н НІМЕЧЧИНІ: 
Воєнна добича Німців за три роки війни. 

. АМСТЕРДАМ, Ж с е р п н і 0 - - 'ПІСпт'^вА-
TV, ОГОЛОШеїЮГО . feep. l iHCgrft t i ' 'TTfCTVlVljWf 
„Теглїхе Рундшав", Нїмцї зд6'fJf^••.1Й"вяиp6-, 

тягухперших трох літ війни: 12.156 гармат, 
83.520 машиновнх крісів, 1^655.000 карабі­
нів, 2.298 літаків 1 186 бальонів. 

Хіни-виповіли Німеччині і Австро-Угорщиг 
н і в ійну. • . 

ЛОНДОН, 14. серпня. — Нииї о годині 
10-тій рано хінське правительство випові­
ло війну Німеччині А Австро-Угорщині. 

(Хіни є 17-та з ряду держава, яка ви­
повіла війну центральним державам). 

П О К Л И К 
до родимців з села Псарн і Дегова, 

повіт Рогатин. 
В місті ,Еілізабетпорт, Н. Дж., завязав 

ся принагідний комітет, котрий поклав со­
бі за ціль збирати грошеві жертви для тих 
жовнірів з села Псарн і Дегова, пов. Рога­
тин, котрі, По війні повернуть енчдомів не 
мічними каліками. Просимо всіх наших 
краянів, аби вони не забували за Своїх не-' 
щасних старокраевих братів і надсилали. 
Для них свої датки на руки Микити Ґолї-
н о в и ч а , 1ІН First Street. БІІ-abeUipore N. J. Н н т -
ка по нитці, а бідному совочка! 

" ••' -ЗА КОМІТЕЇГ !П° 
|К. Горинь, голова, М. Ґолінович, касієр, 

Я. Красцовський, секр. , 

ХИТРИЙ КОЗАК. Вучерпя і гроссрня 
і а; Уираіііцями і Полякана, Сіаяві- в 
ібігам , продає си аа поіоаипу ціни 
рп'їлш. побору д.) війска. ГОІОСЯІ 
В Sussex St., Jersey City, 

ЧИТАЙТЕ. БО СЕ ВАЖНЕ! «І'армі 
.... продаж в КонеКтікут стейті. Teuc) 
маса.- норя пушітл фірму. Маю фармя 
від $2.000.00 до.8І2.ОО0.и0. Нишіт 

аа іпфор-лоіі або приїдьте до 
МГИОЬЛ.Ч SKI.AKSK1 

5 'AmHton, Conn. 

V U T l f i T C I в"в>-с-в кождому Ідюстро 
1ПІНП ІЦ.,аані ,й КАТАДЬОҐ, рі 
річна, як годиннаиів, лакьцушків, персте 
нїв, музичних Іиетрумонтіе, рекордів, оі 
цяяяТв, оіразкіа, иапедюхіа, черевиків 
светрів 1 т. д. Залучіть 5 цнт. марку ш$ 
пересадку, Адреса: C2-XII-3I-1" 

AMERICA?! SALES CO-
1926 Uaro- S t . aea r КоЬеу, Пер. Ь 

CHICAGO. ILL-

ЛИШЕ для молодих МУЩИН. 
Ііашлгмо вам 5 фотографій гарних и< 

додих --.рпшии по одержаню 80 шгг. гріп 
ми або марками, вдоволені: запевнене 
ІХТКИХАТШХАЬ SAI-KK IIOI'SK, 

і Гпіоп S,|tlnre, Xew York Cttjr. 
OG-108 

БРАТЯІ НА РОБОТУ! 
Ріжні роботи і служби в мі­

сті і на контрах дасть 
руський адвокат І. ПОДРУБО. 

rrtfpk't- даром. Нрпіаджш'тс сейчас Мв 
ВИВМвМвідсіиаоіо до яайнів I фаіірнкя 
\Й»мміІЮм. ІІхапм :!2!<IUUT. па г о д и у 

767 Stmtli S a d S t r e e t , 
87-99 PI i i ludHpbin , Pa . 

перед ужитсм по ужиію 

ВЕСНЩй.: 
ваамв а а дяця, прищі, 
діааі, І всяка нечистість 

іуть аідко-
вято І під гаарандісю яІкАяи не вернуть 
по еідиіаразоеім уямтю східної «раса 
крему „Амер". Ціна едоіиа $2. 90—102 

'ПІК AMOK BOTELTIES СО-
81.1 Аггаие А , ' New Tark, X. Т . 

Н АША ДУМА 
УКРАЇНСЬМ НАВОДЦІ ТИСНї 

ЗІБРАВ І ДЛЯ ХОРУ УЛОЖИВ 
Ф І Л Я Р Е Т пЬлЕССД 

Ся збірка містить в собі 25 пісель на 
Іхор мішаний і 25 пісень на хор мужеськнй. 
Цїна $1.50. Замовленя посилайте на адресу: 

VKRAIMAX BOOK STOBK,^ 
І459 N. Cth Aunne, ".'*. Scranton. Fa. 

Л А Р О М ' " 0 * * " 8 Л*«--« -»"-A-*-r-_».Pl. lvor виПцТд-ци pi. 
річей і ще вечу-
вапнх — даром, 
— хто падіоие 
вам свою адресу 
1 вахучвть 4 дат. 
марау аа оплату 
аересадкя. -88-

ОЬОВЕ 
HOTELTT С О . 

Box 41, Sta> D„ Saw У orb City. 

пішлемо вождому ' кввжху 
про: спірлтяам, гіпнотизм, 
іромаишс; єно, - магію і 

іо-твй, ніс також ве-
жок: у-раіпсьдві, ро-

IIOJI.CI.I;HI. Пришліть & центів 
пересилку. — В . ZeJakl, 

York City. 
95-100 

> К. Ttb S t , New York Clly. 

Др.ІванСміт 
40К0НУЄ НАЙТЯЖШІ О П Е Р А Ц І Ї МУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИИ, СПЕЦІАЛЬ­
НО ПРОЛУКЛИНУ (Т. є. К И Л У ) , ЛІ­
ЧИТЬ з П Е В Н И М УСПІХОМ Р Е В М А ­
ТИЗМ, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ , СЛІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДМ, ГРУБІ Ж И Л И , 
НІС , ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. є с л и 
ХТО НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
НАПИШІТЬ л и с т І О П И Ш І Т Ь ВСЮ 
ВАШУ НЕДУГУ, З А Л У Ч І Т Ь МАРКУ НА 

ВІДПОВ ІДЬ. 11— 

Dr. JOHN SMITH, Jr. 
« J E. 17tb Street, New York, H. I . 

ки урядові: 12—2 none». І від Є—В 
і. в в недідТ І сьгята від Ів-ві мав 

де 2-е! є 
Телефон: Btuyveeant 44*8. 

Dr. S. Lewin 
СПЕЦІЯЛІСТА 

АЧУЖЕСЬКИХ НЕДУГ 
звечайвнх і хронічних. Порада даром. 

DB . S. Ь Е И Ш , 
821 Bowery, ріг 2. ух. New York. 

Мушини чи Ви недужі? 
STANDABB 

KAPSULE 
75 ЦНТ. ПАЧКА. 

0 . U. No. 4 75 ц. яєчка 
Скорі» йоміч па різачхувЛо ввші щ-
жвсьні недуга, улірчаві е(е хронічні. 

STAXDAHI) P H A B M A C Y CO , 
828 Причту, ріг 2. ул„ New York. 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
' і 30-лїтною практикою 

СПЕЦІАЛІСТ НЕДУГ 
У МУЩИН. 

117 EAST 17th S t , NEW ТОВК, К. Y. 
«едамке вдоїці Юяіои Сквер. 

Вів видічвв вже тисячі людиі, а вад 
•и І Вас вилічити, аа маста яву свірву 
або кровну недугу, (вві кости*, червону 
вмсеяму, «їдь порве І гуіиеі яма, дедяг-
івае свервдене, ведабденс иироя І міху-
іа, вапалена ядер, арввуаавау, оаухяе-

яе, осла 6» єн в сил, нервовість, недоаров-
иість, сдаву аалвть або ану другу ввду­
гу сарачниену ріжі іеараї 
•а або перепраиьоааисм. Беї рімннці як 
довге тревада недуга? Тоді не тратьте 
часу а -Ідіть де де«ре звісного І давав 
Істиуючогв офісу Д-рв Грмг* де найдете 
вкраз се, що иейшдя тясячі людні яе-

- Тами, те в екере нряаериеис зд.рвв-
•дя І мате. Яа Вас автоверішані лі­

кар ве вилічив, то не за ' 
дій де меле сеічас. Пес 
ПРО*, ЕРЛІХА в " • 

Послугуюсі 
І 914 вря 

ПОРАДА ДАРОМ. — Л І К И « и а 
Ц І Н И Д У Ж Е НИЗЬКІ. 

Урядові години від 9. рамо до 8. вечер 
щодня. В аедїгі від > . до 8. 52— 

тшя^ ПОТРЕБА ВПРАВНИХ М А Й Н Е Р І В • — • " 
ВІСЇМГОДИННИП ЧАС ПРАЦІ, НАИВИСША ПЛАТНЯ 

І ГАРгП МЕШКАНЯ. 
Дешевий рент, обшнрний огород. Знамениті відновн­

ий робітничі. Робота стала. Робітникам, які доїзджають 
до роботи, звертавсь за їзду$1.00 тижнево за предложе-
нем ресігів кулна тіьетів. 
Гсаосіта ся особисто ло Conaolidation Coal Co., a Same-act, 
Pa. «бо e Jenkins, Ky., або тшіть по бдвзші інформації до: 
. DiHtCTOR OF EMPLeVMENT ТВЕ GONS0UAATI8N CflAL СвІРАІГ, 

Fairmont, W. .Та. SNBW 



ШЯШШШШШ 500 МАЙНЕРІВ ПОТРЕБУЄ 
CLKAHFIKLD ВІТІ.Мlxous СОЛЬ ОВВГОКАТІЄН 

-о своїх копалень, вв і находять ся в 
V R 0 8 8 1 T K R , P A . SPAKGLER, Р Л . " 

C L Y M B R , P A . G R A S S F L A T , P A . 
при .млізаяці Ню Иорк Светрах в сусідстві гарних міст P u n x s u t a w n e y , 
Indiana, Barnesboro , Clearfield, Pa. Добре получен* стріткарове. . 

P i c k work 95c per - r o s e ton . 
Machine 61c per g r o s s ton . 

. . , C u t t l n - & Loading 77c per g r o s s ton.' • -. • 
Костели, школі і розрявкв в кождій міспеВоств. М« Поводимось з ва­

тами майверамн сумлінно і тому вовк чують <-я вдоволеними та працюють 
на місця. Ріжвородві склепи; вобра вода; огорода даром. Мошками з З І 
5-ох кімнат в умірмованім ренті. Ми працюємо кождого дня, (о у вас « по-
достат-ож возів а через се робота в запенвена. Добрив, стада* маівер мо­
же «.робити TOO—200 доларів на місяць в ваших копальних. 87ч99 

Голосіть ся особвсто до суперівтендента хотроібудь вопапн і або пи­
шіть до нас по дальші іиформації. 

C L E A R F I E L D В І Т І . 4 1 X 0 1 8 COAL CORPORAT ION, 
Clearfield, І 'еппну їтапіа. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Пришили часописи з України. 
ЛВчера до нашої' редакції 

прийшли з Києва слідуючі ча­
сописі!: „Нова Рада" (ч, 41, з 
31. маяМ917 p.); „Вісти з У-
країнсько; Центральної Ради у 
Києві" (ч. З і 4, з цьвітня 1917 
p.); „Народня Воля" (ч. 19, з 
9. червня 1917 p.); „Боротьба" 
(ч. З, з 2. червня 1917 p.); „Цар 
чи репуГілика" (видане Київ­
ського Губерніального Зем-
.ства) і „бережіть нашу Волю" 
(видане Київського губернї-
яльного Земства). 

Історія України в образах. 

Л. Рудакевнч з Ґлестонбурн, 
Коші., доносить нам, т о один 
тамошнйй Українець, и. Іван 
Подоляк, порішив видати істо­
рію України в образах. „Іван 
Подоляк, — нишеть ся в- ли­
сті — не зважаючи на свою 
тяжку иовседневну працю, по-
сьвнтиа ся збирати портрети і 
малюнки славних мужів Укра­
янії,: почавши від перших по-
.ч.:<п™ украї іського житя. Зі-

' браний всі портрети україн­
ських д'-'ячів, він замовив ар-. 
тиста В. Снротснка, шоби 
сеі'і зробив зі всіх один 
великий портрет, з якого 
відтак можна би зробити 
к.тїшу і відбити кілька тисяч 
портретів. Се був би перший 
історичний портрет України, і 
він повинен би находити ся 
в .хаті кождого Українця. Ко­
ли портрет буде скінчений, то­
ді оголосить, ся про се в „Сво­
боді". 

Закон про примусову службу 
в!Пскову перед федеральним 

судом. 

Копституцінність війскового 
акту.і легальне право прави-
тсльпва посилати асентнрова-
шіх муїцин за границю будуть 
розґ.нраиі нанвисшим судом' 
Злучених Держав. Сподїзають 
ся, що ся справа буде переслу­
хала в жовтий. 
- Суд має порішити дві окре­

мі справи. Першою справою 
о справа трох оганськн.х соція-
лїсгіп, яких за" нарушенє вій­
скового закона заслано до а-
рвйіту. Другою справою є ло-
рнпс'Є, чи посилане асенти-
ргш.шнх муїцин за гранецю є 
дозволене конституцією. 

Ганніс Теіілор, який домага-
єть ся, аби суд порішив кон-
ституційність війскового акту, 
сказав: 
. . Д стверджую, що конститу­

ція не має сили дати правн-
тельству повновласть на висн-
ланє вінска і міліції, за грани­
ці Злучених Держав і я .пред-
КЛІНЦІЮ пайвисшому судовії 
порішити сей принцип". 

Австрія проти побору її горо-
жан. 

Деякі часописи нотують віст­
ку, що Австрія буде "протесту­
вати веїми доступними її еред-
ствами проти побору до аме­
риканської армії австрійських 

[горожан, навіть коли вони 
взяли перші горожанські па 

І пери, 

Невтральні держави проте­
стують. 

Посли невтральннх держав 
внесли до державного депар­
таменту.- у Вашінґтонї протест 
проти побору до армії чужин-
ЦГВ з першими паперами і 
проти висиланя їх до воєнної 
служби за границею. Що.най-
меньше повинно ся зробити, то 
те, що коли чужинець з пер-
•нмн паперами не має доброї 
зл-. служити в армії, йому 

треба дати спромогу повер­
нути до старого краю. 

Проти примусової війскової 
служби. 

Горожами міста Ганнсвіл, 
Джорджія, на зборах'в суботу 
(11. с. м.) псйстановН-ін відне­
сти ся до конгресу-з' жаданєм 
відкликати закон "про іірнму-
сову службу війскову. 

Шість говернорів проти 
І. W: W. 

В Портленд, Оре., відбув ся 
зїзд говернорів шістьох захід­
них стейтів: Орегон, Вашїнг-

|тон, Невада. Монтана, Ютаг-і 
Айдаго. Зібрані говернори у-
хвалилн зорганізувати спільне 
полщійне тіло для боротьби 
- безпорядками і „внутрішнн-
...и ворогами" — Промислови­
ми Робітниками Сьвітй. 

Знова заборона СОЦІАЛІСТИЧНОЇ 
газети. 

Адміністрація часописи „А-
мерікен Сошеліст" в Клівленді, 
органу СОЦІАЛІСТИЧНОЇ партії, 
одержала з Вашінгтону пові­
домлене, що департамент поч-
ти' відклнкуе її привілей „се-
кенд клес" за статї, друковані 

червни, які провинили ся су­
проти звкона про шпигунство. 

Ранений 47 разів у битві. 
Гарри Чатертон в Гглізабет, 

Н. Дж., відяТс ся до війскової 
комісії, аби його приііяла до 
армії. Гарри мннувшого цьвіт-

повернув до Америки по 
двох роках перебуваня на 
француськім фронті в рядах 
39 батальону качадійської пі 
хотй. 

Лікарі при фізичнім or.iflj 
ню відкрили на тілі Чатер-

47 ран від куль і шрапНелЯПі 
виявили своє здивоване, що 
він ще доси жие. , Його не 
принято до війска. 

. ЗАГАЛШ ІНЄТІ. 
Конфедерат* скандинавських 

дермЬв. 

Вашінгтонські круги довіду-
ють ся з^урядоЬих жерел, що 
Данія, Швеція і Норвегія скли-

Ж 
ААйнт 

• • ' ПОТРЕБА 
300 МАЙНЕРІВ до Pen- Mary Со-1 Co., H.ilwood, Pa., Indian. County. 

У явс робота іде стаю а наші майверв і ладовачі вупя зароблявть 
більше як деік-иудь паде в сім дветрнвті. 

Нові на 4.—в кімнат домв є ввдою на місця і елвхтричпим осьиітле-
ввм. Огорода і фарми вільні. 

в майваї вена водв ані Газів. Нема ваміая. Вутла часте. 
Добрі шхоїв, костели рівсввх ісповідань і роарнввв: 

Наші пінн в слідуючі: 
Pick M lnln- . .t .95 І Machine Loading..$.61 | Cuttin- ft Loadm--.I.77 

Гліосіті ся особисто сеїчас або пишіть до: 81чс94 
P K T E R РОТОМА, Р . О . BOX 2С2, Н Е І Ь Т Т О О Р , Р А . 

Приїзд японської МІСІЇ. 

В понеділок (13. с. м.) л о 
Злучених Держав прибула 
спеціяльна японська місія під 
проводом великого князя, К. 
Ішії. 

Вашїнґтон спеціяльно тішить 
ся приїздом сеї місії, бо коли 
попередні місії инших держав , 
приїзджали сюди за грішми, кують, в короткім часі конфе-
то японська місій заявила, що|г«нцік>, на якій значінє ви-
вона не приїхала до Злучейих 
Держав за грішми. 

Праця у фабриках амуніції аа-
грожуе' здоровлю женщнн. 

Дві заяви, зложені публич-
|то минувшої суботи, гово­
рять, що-робітники в тутешних 
і заграничних фабриках амунї. 

ії працюють, в обставинах, 
кі загрожують», здоровлю 

і моралі. Одну заяву зложила 
Фундація Россел Сейдж, • а 
другу зложив Філїп Сарджент 
Флоренс, бувший секретар ко­
мітету здоровля амуніційних 
робітників, зорганізованого ан­
глійським правительством. 

У заяві Фундації Россел 
Сейдж говорить ся, що жен-
щини і дівчата у фабриках а-
мунїції є виставлені на великі 
іебезпеки. 

Страйк в Бріджпортї. 

Майже 250 робітників Лейк 
Торпідо Компані вийшли на 
страйк, аби здійснити свої до-

ганя. Страйкерн домагають 
, щоби непороуміне порішив 

федеральний суд. 

Забороняють носити юнїйні 
відзнаки. 

Трамваєві робітники в міст: 
Слрінгфілд, Ілл., які минувшої 
суботи підписали з компанією 
угоду і в неділю рано мали 
повернути до роботи, вийшли 
знова їгаі:іетрайк. Компанія не 
годить ся , 'аби робіліики но­
сили юнїйні відзнаки, мимо то­
го, що в угоді признала іонію. 
Робітники кажуть, що се є на­
рушенє контракту зі сторони 
компаній 

Депортоване або інтерноване 
нельояльннх. 

Сенатор Кінґ носить ся з.про­
ектом, який наражував би на 
депортоване або інтерноване 
ті особи,. які в останннх 20 
роках стали горожанами, а 
на яких впало би підозрінє, 
що вони є нельояльними су­
проти правительства Злучених 
Держав. В тім случаю держав­
ний прокуратор мав би вида­
ти заряджене, аби ті особи- по­
збавити горож.-^ського пра-

Нагінка на чужомовні часо­
писи. 

Сенатор КІНҐ заявив, що він 
внесе в сенаті проект, аби чу­
жомовним часбпнеям заборо­
нити помішуване воєнних ві-

і і коментарів нро міжна­
родні або політичні справи, 

" дотикають ся війни. 
Заборону зносить ся в слу­
чаю, коли ті часописи побіч 
своєї мови будуть також дру­
кувати правдивий переклад 
матеріялу на англійську мову. 

я'-Злучених Держав до 
буде найголовнїйшим 

«том нарад. 

н проти стокгольмської 
конференції. 

ГІарілський „Матін" доносить, 
що Англія, Франція й Італїя 
відмовили ся видати загранич-
ні пашпорти делегатам,' Які ма­
ли намір взяти участь в на­
радах соціалісти1 JHC-T: конфе­
ренції, заповідженої до Сток­
гольму на 9. вересня. 

Генеральний страйк в Еспанїї. 

Страйк зелїзничих робітни­
ків в Еслаші, який вибух ми­
нувшої пятницї, перейшов у 
стадію генерального страйку. 
В понеділок рано вийшли на 
страйк масарі, друкарі, бод-
нарі і инші робітники. Останні 
покинули роботу тому, щоби 
допомогти /зелізничим робіт^ 
никай виграти страйк. 

Еспанський король скликує мі­
ністрів на нараду. 

Еспанський король Альфред 
повернув до Мадриду і скли­
кав раду міністрів, аби пора­
дити ся над домашними спра­
вами, які тичать ся їіравитель-
ства. Нарадами проводить сам 
корол.*-

_В краю проявляєть ся рево­
люційний рух. 

Новий податок на Бельгію. 

Німецькі війскові власти на­
ложили новий податок на о-
собисту власність і маєток 
Бельгійців. Податок обовязує 
всіх мешканців Бельгії.» 

Єгипетська бавовна. 
Англтя закупила всі засіви 

бавовни в Єгипті. 

Н Е Д У Ж І Л Ю Д И •—ч 
4 Н А В І Д А Й Т Е С Ь Д О М Е Н Е С Е Й Ч А С ! 

зі воявямв іронічними, нервовими і свомплікованими недугамв, яві по-
ifeOftm ооіяя хісаря-сиціядістп. 

Ш У К А й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

.„ . і авсрвіть ся сеічао ва допог, до здоровхя. 
Годня- офісові: від 9-ої рано до 4-ої попо*.; від в-оі до 8-ої пч.; 

в неділі лід Ю-о! до 2-rol в- подудне. 
Корвстаіте з нові розмірної правтв-

хв набутої через мяогІ віта лівярського 
досьвіту. Я'прямішою иаіб ішав звісні 
методи з ванвовіішвмя і вехьмя цінна, 
ми едвв-ро-медичлнмн приладами при 
дїченю хронічввх і нервових недуг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
Прийдіть поговорити зі мною реобв-

сто—І волі Я зможу помочи Вам, то я 
Вам се скажу. Я • спеціяліст хровіч-аі 
і яервоввх пгдуг і лічу навиовічшвми і 
вавбиьше науковими методами. Я пере­
воджу грунтовно фізичні і лабораторні 
розслідн кождої недуги. Моє лічене ова-

зпвось успішне в многві упірчивиі недугах, яві другі не осягнули. Я у-
-ат)Влв сотки людні від оисрадівного стола через мов вчасне лічене і 
пораду. Навідайтесь до меве сеічас, воля Вв потребуєте лічитись. Зво­
лікав- є небезпечне. 

DR. LEWIS, 749 Sixft Ave. « S j f J - New York Gty 

HEPEHHCKl РШКІП. 
M. M.; Торгем, H. Дакота. -

Добрі вірші ми містимо без­
платно, а невідповідні до дру­
ку (от хоч би і той, який Ви 
нам Надіслали) не помістимо 

ть В гроші. Ми раді би 
Вам..іір^стити, але*' сей вірш 
не має вартості!. 

ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА D 3-0Х ДІЯХ 
0Х! НЕ ЛЮБИ ДВОХ! 

н&ігжеав Антоні! ІВ. Нагоряпськиі 
Ся книжка надав сг. вповні для 

аматорських театральних вистав. До 
чідограня потрібно всего 4 меншини 
і 8 нущин. — Ціна за прим. 25 цит. 
ja 12 примірників $2.25. . 
Замовленя і гроші посилайте до: 

"S V 0 В О D А" 
83 Grand St.. Jereey City. N. J-

-ZRsLpO-iiv--. 
Ч А І : НА ПРОБУ. 

15 ЧУДОВИХ РОСТЙН творять сенза-
пі» в медявпім вннаюді—ОТЦЯ МОЛІН-
ГЕРА СЛАВНІМ ЧАЮ З ЦЬВІТІВ. Ко­
ли терпнто ва ревматизм, затверджене, 
вавечнщенв кровн, долеглявість в.жолуд-
ку. біль в ямці жодудковіі, загальне о-
слабленв і біль голови, нервовість, веду-
ц нирок або проби, подайте с е і - а с своє 

почтовою картВою а одервмте пачху 
і даром. Адресуйте: ООчвОІ 
MOI.LLNGKR M E D I C W B CO., 

«2 MolllBger Bulldln-, 
14 East Park Way (X. 8.) 

Pittsburgh. Pa . -

DB. BUKKl'S MEDICAL INSTITUTE 
107 East SMh Slrtet, 

Українські представники на 
міжнародній соціялїстичній 

конференції. 
На міжнародну соціялїстнчну 

конференцію до Стокгольму 
виїхали представники' україн 
ецкої соціял - демократичної 
партії в Абстрії, відомі діяч' 
Микола Ганкевнч і Володимир 
Темницький, Виїхав також по­
сол австрійського парляменту, 
український соЦіял-демократ 
"Єемен Вітик, давно відомий о-
боронець галнцьо-українського 
робітництва. 

Українська соціял-демокра-
тична робітнича партія (С-Д. 
Р. П.) і українська партія соці-
ялїстів-р'еволюціонерів (У. П. 
С.Р.) в Росії вишлють^ також 
своїх делегатів. 

Постанова полтавського пові-
% тового земства. 

Надзвичайні збори полтав­
ського noeiTOTbfV^eMCTBa • рі­
шили постарати ся,/аби буди­
нок та інве;нтар. І \,Інститута 
Благородний Ддциць" переда­
ти українській гімназії, яку 6-
сноруеть ся в Полтаві. Також 
рішено асигнувати - на гімна­
зію 10.000 карбованців (руб­
лів). 

Селяни Волині за републикою 
без президента. 

Селянський український зїзд 
волинсько: губернії, який за 
кінчив ся 6. червня, заявив ся 
між иншим за федеративним 
устроєм російської републики 

J без президента і за національ­
но-федеративною автономією 
(України. 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чарівних позах, ко-
льоровані відновід-- _ 
во до природи. Ва- U 
сахавсь в вивчай, 
•ах, замкнених па­
кунках за ціну 50 
д. маркамв, грішми 
або моні-е-дером. 

OWEXS PUB. с о ; • > _,, 
П а З < Bedford А т е - ВгоокІужД.Ть . іП 

НОВІ О Б Р А З Ц ї 

сталаш 
МУЩИЙ ЖІНОК I ДІВЧАТ 

В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 
Добра платин 

Початкуючі діставль платвю кід-
• чао наувв. 67в-04 

В м плати є Б ю р о пращ . 

ІСМАЧНА С Т Р А В А - С Е ПОЛОВИНА ЖИТЯ! 

К 0ЖДА ЖІНКА, кожда дівчина і ножда ку­
харка чи кухар, які хотять, щоби вони були 
люблені чи то своєю родиною, чи то своїм 
паньствои, нехай нявчать сн смачно варити. 

СМАЧНА ЇДА— СЕ РОЗКІШ.г Се розрада, сереа# 
теперішної дорожні. Уміти добре і смачно варити*--. зн* 
чить ся бути "Ьщадним, дбайливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити ся смачно варити, нехай купить 
собі сейчас книжку% ~ 

УКРАЇНСЬКА КУХАРКА 
В сїй книжцї найдете докладно і в приступний спо­

сіб подані приписи як варити ріжні зупи, росоли. печи 
мяса. ріжні' лєґуміни, иейки, паї, тїсточ'ка. ріжні ста-
рокраєві баби, завиванці, торти,' пудінги І много-много 
инших присмак. - г_ 

і Книжна має поверх І 200 йторін друиу. 
-, ІДТН4 ЛИШГ75 ЦЕНТІВ. 

Замовленя висилайте враз з грішми на адресу: 
„SVOBODA", 83 Grand Sfreet, "Jersey City, N. J . 

НОВІСТЬ! ПОВІСТЬ! 

Друкарня 
„Свободи" 

вийму* 
СТАРАННО, ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 

ТИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ­
ЛЕНА, БАЛІ І К О Н Ц Е Р Т И . 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ ИУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

чнижрчки КОЛЄКТОРСЬКІ для ТО­
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-
НИ., 

Вв. Урядивви ВІДДІЛІВ У. Н. Союз* ао-
• внні аав.татись зі всвиим* дауяамв д . 

'.j... . W I I W H V - W w " . 
М М И М ІвВИМ восадаїт. дві 

• ї ї щВшШШкт 
ЦЯ ПгапгІ St.. Jpraftv Citv. N. J 

ЧИ ВИ Є ПЕРЕДПЛАТНИКОМ 
„СВОБОДИ"? 

КОЛИ ЩЕ СЕІ ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД­
ПЛАЧУЄТЕ, ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА­

ЧУВАТИ II СЕЙЧАС. 
„СВОБОДА" С найбільшою зі всіх у-

країнсьиих часоявсий в новій 1 старій 

„СВОБОДА" ВИХОДИТЬ три разя тяжив-
во — у второк, четвер І суботу. 

„СВОБОДА" водас цікав) воаини аме­
риканські і ираеві, воаулврмо-ивукмі 
розвідки, оповідана 1 фейлетони. 

„СВОБОДА" також водас иайдомад-
нїйші відомости з поля війни І п нашого 
рідного сова та повіту. 

ПЕРЕДПЛАТА ВННССІГП,: 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА ЦІЛИЙ Р І К « д о 
НА П І В Р О К У . . . . , . . . . , : . . . . , . . . $ 1 . 2 5 
НА Ч О Т И Р И М І С Я Ц І . . . . . . . . . $ 1 . 0 0 

ПОЗА ГРАНИЦІ З Л У Ч . Д Е Р Ж А В : 
НА ЦІЛИЙ РІК І З - І З 
НА ПІВ РОКУ »1.7t> 
НА ЧВЕРТЬ РОКУ I1.0Q 

1 Гроші належить висилати враз з за. 
иовленсм на ядчтовий або ексаресовві 
моиі-ордер або в реджістреванім дисті вв 
адресу: ч 

„ S V O B - O D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

СЕ ВЖЕ дійсно новість І то 
, "- f -НЕБУВАЛА! 

Не тої ' лвш сьвятяй, хто все суму»; 
Прялвчно ві^явві і пожартув. 

вас журба, давить вас top», u 
два відради в руии наші кий-

жочки, а иаадет* там дія І раду вв всв-
ивй сум І а вожду хвилю реваесмитвсь. 

Дв иайдоть са мама киажочка. там 
йд< е м я у у м аа«ава жнив ваеред і 

ідоровай сюаіх буде аунатв аі всіх гру. 

хочгтв забавити ярам- с«б« також і 
других, т . навчіть са щонебудь з с«і 
киижочки I ставайте на с а м у , сатирою 

гоаора* розвосалиїто сумуючи» і у. 
івгях на дуоТ; вгорв боріть асааі во­

рона Н «лудв, ц е є . сьоїт Urn— в* амиів-
ми, а шлихом вростай І чесним. 
А хто -«а вас ва „иравду в вчи" о-

скорбвть са,. тв н< журіть ся'І ио ара-
жуйт* ся. Правда ворогів на* нного, вло 

ВЖЕ В И Й Ш Л И З ДРУКУ Д А В Н О ПО-
ЖАДАНІ НАЙНОВІЙШІ 

МОНОЛЬОҐИ 
К И И Ж О Ч К А 1 . 

КУМА КАСЯ. J 
ВСЕ ЛИХО ЧЕРЕЗ БАБУ. 
ФАКТОР СЛУГ. 
ВСЕ HEPE3 МАТРОНУ. 
ПЕРЕХИТРИЛА. 
ТОРГ О СЛУЖНИЦЮ. 

ЦІНА ВСЬОГО 2 0 ЦЕНТІВ. 

К Н И Ж О Ч К А 2. 
СОФРОН МОЧИМОРДА. 
мошко ПЯВКЕС. 
КЛОПОТИ СЕМЕНА. 
ЩИК КВАРҐЕЛЬДУФТ. 
ЛИХА ЖІНКА, 

ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІВ. 

Замовленя І гроші посилайте «а адресу: 

„S^Q В О D А", 
83 Grand St.. Jersey City, N. J. 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я в одинокий спеціяліст яадуг му-
жосьииі в ШтсбурГу, котрий гово-

риті в . украТисьвв. 

Найдовше Істиуючий, найусиїшиїї-
ший І заслугуючий на довір* спе­
ціяліст недуг иужесьиих. яетрвІ у-
с* с іос знай* і довтолїтиу араитя.< 

иу віддас дав усдуги недужих, 

D O C T O E I x O E E N Z , 
II, ооверх, фронт. 76-89 

«44 P e n n А т е , P l t tabnrgh , P a . 
Урядові години: Щодня від Є. равв 
до 8. ооч. В витницТ від 9. раие де 

8 . иоч. В иоділі від 10. дв 2 . 

Стій! Тут! 
ПОЖИТОЧНА РАДО. 

Ґваранту-ио в 3 місяц-і вивчати заочиг 

ПО АНҐЛЇЙСЬКИ, 
іввції посилаємо почтою, по вінчевю да 
•ц» сьвідоцтво. Школа істпув вже трв 
рокв і помвгла твсячам люди*. Англій­
ський лаяв потрібнві вам тут, а опісля 
арядасть оя во війні в старім враю. Пи 

і валасуітесь сегодвя. Поясввяя 
оезаівтво , пробне пвсьмо 10 цлт. Адре-
:увте: 

AMEBICAN PREPAKATOBY SCHOOL 
І26 т 4ТОі S t , Hew Tork, К. І . 

КАЛЬВАРІЙСЬКЕ 

Л ї Ч г . И Ч Е 7 ВИНО. 
Неначе чудесом оцілпло сотки людні від 

персдвчаспої смертя 
ВИЛІЧИТЬ І ВАС 

коли терпите ва ваііір, 
розвільвепв і другі клопо­
ти жолудиа, коля терпите 
ва брав апетиту, млоїть 
вас , болить Вас голова, 
дістаєте великі евві об­
відки під очима, худіете 
з дня ва день,, то пе че-
вайте аж станете вигля­
дати як страхопуд, але 
сейчас купіть собі Каль-
варійсьв* Лічивче Ваво. 

Одна бутехь-а 81.00 у 
аптекаря, агента або пи­
шіть до самої фірма: 

TTHOBLEWSKI * CO., 
ОДИНОНІ ФАБРИКАНТИ І ВЛАСТИТЕЛІ. 

106 E a a t 4th Stree t , J . 64 , 
N e w York City , 

Остерігаємо веред безвартіснимі 
пГдробаив. 

Z3&* Коли хтЛвебудь докаже, вдо ваше 
Кавьаарійсьме ЛТчииче Вино не • успії 
звернемо гроші. С У & : -. '• і І :'.: 95-

ХОЧЕТЕ БУТИ Богатияи? 

Пришліть 10 центів, а иишлеяю Важ 
аачиу імітаційних беикнотів І катальог 
чудовні новостий. Адресуйте: 80чс97 

P R A C T I C A L S A L E S C O , r>«pt 
708 Я . May S t , Ck lcaeo , I1L 

УКРАЇНСЬКИЙ ДОКТОР 
C КАУФМАН 

спеаіяіїст всіх секретних .мужесьввгх 
і женськиї хронічних недуг; свірввх 

і недуг кровних. 
Години вриивтя: від 9-ої рано До 

9-ої вечер. 

Ill Е. Tin Street, HEW ТЄКК СІЛІ 
Лічимо повимв елвктрвчннмв маши 

і ПОТРЕБА 
TOO МАЙНЕРІВ І ЛАДОВАЧІВ 

І звичайних робітників д* 
MADEIRA-HILL-CLARK COAL 

COMPAXY , 
lr i l&oDbnrg , Harr i son Co.. TT. Y a -

блвзьво Clarksburg , W , Va . 
Наші майверв заробляють добрі гро­

ші, бо робота . у нас іде незвичайно 
дооре. Вугле є б'/л до 8 стіл грубе. 
.Ми робимо кождого дня. Ми платимо 
за "pick min ing" від 75 до 81 цнт. 
за кару; "machine load ing" від 62 
до 78 цят. аа кару_ Звичайні робгв-

(Ипкн заробляють 83.00 до $3.50 ден-

Вигідні доми, дешевий рент I вугле. 
Потрем також~75 сажотиих нундии 

до Madeira НШ Сові" Mlnteg Co. 
до пашві копалень я B A R N E S B O R O . 
Cambria County , ^Ра : Всідайте ва 
трен в Cresson . P a . " P i c k mining" 
0 5 цат. аа тону; "machine loading" 
GO цнт. з а тону. Вуглв від 3 етіа до 

•В і вісти цaдІЯ'1p»Л.r• ' " '*в5с -99 

Багато добрих мешкань г харчем. 
Првходіть се ічас або пашіть по ін­

формації. 

УКРАЇНСЬКА КНИГАРНІ 
ІМ.ШВ«АЛ 

«а* млявий склад ваижов всякого вода: 
Історії, иовісти, оповідай я, байки, аазав , 
поезії, сяіваяиияи, нойвтвовмвня, обра­
зи патріотичні, ролІПйиІ І много вашаа 
річні. Пишіть яо катальог а а адресу: 

І K R A f X S K A K X Y H A R M A , _66Ч-
ІЄЯ Е . 4 th S t - M t , Hew York . H . І . 

МИ НЕ ЛІЧИМО Н Е В И Л І Ч І М І Х НЕДУГ. 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛІЧЕНІ. 

Уживаємо иайлучші систони в аїлв вилічена хронічних вадут. 
СЕКРЕТНІ НЕДУГИ кочового -рево - ^ _ 
ду, оерерввйне і дохятяве віддавкас 
мочи, ах також залалевв васіавоіо 
миура, лічу в успіхом. - ^ 
ОСЛАБЛЕНІ *мущвая1 Чв Вв утрвта-
і я мужеськт силу , і нерви, якими 
природа наділяв кождого мущнпу; - в 
вема у Вао вже сили волі; - я утра-
тохасьте память і стали,, нервові. Ко­
ли тав, то прийдіть до мене с е і ч а с 
МІХУР І недуги нярок, безнастанне! 

-віддава-в мочв, бегеовністц болі в 
плечах і крижах, нечиста меч — оса-
та* поміч черев моє лічене. 
В1ДХОДОВА КИШКА, рааж, щ 
дв — літу без операцій. 
ПРИЩГ у всіх їх відмінах, а — 
вязів — -Тчу в успіхом. 
Я ие вірш а лічене вочтов, тому аа иишігь де мем , Оа'и* буду відввсу-ати 
_ _ - , . К М Л " _ t « " T ? "•****"• н » ВМЧГ, вриТдьтв до мого * • * - , а я « * -
• a m вас огваиу і скажу вам от.ерто, чи мож вас вилічити, « І a t " 

№ FI IPPF1M a O S W - -42Nb ST.! . rUriLil, N E W YORK. N Y . 
Яра 7-жІй евені, над 

Уряду* цедив від 10-вІ рало де 7-«І вечер; в ноді' 
______ -______________^1І2 :оІ_До_1-ої_иопохудии. 

• 
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В НЮ ЙОРКУ 
пересилав РУБЛІ ло Podi а ЛІРИ ло Італії лля полошених, 
вілтукув Ваша- анасояях ї родина а краю. — Пересилає псині 
листи ло старого краю (ло Галичини і Буковий) черва Швецію. 
Пересилка листу враа з почтоаннн оплатам коштує 5 0 ннт. 

В повясшях справах належить звертати ся на адресу: 
0 AMERICAN UKRAINIAN EXCHANGE. Inc., 

S20 E-it 6ib Street, Now Yc.k, N. ІГ1 S20 E>i. 6lb Street. hS 
ДО АМЕРИКАНСЬКО-УКРА­

ЇНСЬКОГО БЮРА 
надійшли з краю і доси лежать 
нсвідібрані листи для слїду-

чих осіб: 

171. Лс.юн Василь від жени Катерини, 

1/5. Лемі- Гелсна від иатери, Розбош 
(вМВІ, Прухийк. 

176. Летко Іван від жени Марії, Дов-
гоиуаа, Стрий. 

177. Лешко Михайла від жени Ании, 
Доиолука, Стрий. 

178. Лучан Іпаїїй з КарапчІя (Був . ) , 
від сина Григорія з війска ( 2 листа). 

173. Лі кінчук Іван від жени Марії, 
КОПКІШІ, Снятяи. 

130 Яютик Василь від жени Параски, 
Длвидівцї. Ставчани (Буй.) . 

131. Лсґаньчук Марія від брата Аито-

132. Ліщинсьний Олекса від АиастазІІ 

113, Мадиш Феся від сестри Ании, І 
і н і . Мандзюк Юрка в Елени, 

185. М.ініброда Давид від женя Міль-
и. Стрсиільча, Радехів. 

Ї М , Манніш Петре Данилів, від жени 
VIM. г.інкмця, Буковина. 
187. Маковійчук Іван від родини, У-

188. Маковійчук Ілаш від кени Ании, 
•ішнівна. Кіциан, Буковина. 
лиінина. Кіциан, Бук., (2 листи). 

189. Мзксимюк Мирон від доньок Аи-
и і Домни. 

190. Максимюк Василь від доньки А-
істааП, Боянчук, Буковвяа. 

191. Марцїиїшин Михайло від родини 

193. Мерке Яків від жени Аииі 
Василів. Заставна. 

134 Матіяшен Адам від жени Кате-

195. Мзтїйчук Танасій від родини з 
Черновсць і від Петра Кошмаиа з вій-

. (2 л 
чуй Семен від родині їм, 

сів. Син 
191. Мельник Катерина від мужа Сте-

фаяа, Красна, Перегінсьно. • 
198. Мельник Михайло від жени По­

чатий, Братківцї, Стрий. 
199. Митним Андрій від жени Ании, 

через Росію. 
200. Моции Іван від батька Михайла 

і від брата Йосифа, з війска (2 листи) 
201. Мойса Георгій від жени Катери­

ни. Бродои, Заставна, Буковина. 
202. Мацюк Василь від батька Дми­

тра. Люча, Яблоків. 
203. Морошан Данило від жени Агри-

піни, Кіидешти, Буковина. 
204. Мурин Алексій від родини, Дача, 

Михайло від родини, Ясе 205. Мит 

240 Минула Яків від жени, Броди. 
207 Микитии Іван від Емілїі Мирон-

ко. Клрапчів, Буковина. 
208. Минула Стефаи від жени. 
209. Манории Андрій від жени, Під-

210. Магаля Теодбр від сестри Марії, 

211. Марків Катерина від брата Ни-
коїи. з італійського полону. 

212. Міхоцька Мяхалииа від сестри 
Лпп,іонІТ. З бараків. 

213. Мегера Проць від жени, зпід Росіі 

Потреба 
100 МАЙНЕРІВ ДО 

ГАПХіУАТН COAL СОМРАХТ, 
Carnwath, P a - Clearfield Co. 

П ппґ.дпау гарних міст Філіпсбурга І 
Кіірфі.ід, Па. 

Майни вентильовані. Нема іямівя аві 
кпку. Уллвассь ляип відчвиенвх. „Pick 
work" платино 95 ціп. за тоиу. 

Нпгіїпі иешкаяя по $5.00 і $-3.00 иі-
сл'їно. Ііільпі городи. Відшкодоване за 
к.іліпво. Шкоди, розрввкл і богато евле-
і'їв. — Наші майверя заробляють по 
ІЇ0.00 до $80.00 або і більше ва два 
тнп.ні. Нема страйку. Робимо вождого 
чіп. При ЛІНІЯХ оелізвиць Ню Ворс Сов-
трал і Пенсвльвевіл. 

Првіодіть сейчае або пишіть по даль­
ші інформації до: 88вч9« 
CARNWATH C O A L С О М Р А Х Т , 

СпгпттоОл, Clearfield Co., Pa* 

214. Миколишин Василь від МаГди Го-
д м а и . І , з бараків. 

215. Морґоч Н. ВІД доньки Досі, КІц-
мань, Буковина. 

216. Мртруи Юрив від жени Марії, 
Джурів, Сиятии. 

217. Муляй Олвисв від брата Будника 
Романа, з Росії. 

218. Мисли Павло від Білий Евя, Бро­
ди. 

219. Народовський Іван від жени На­
родним, Заболотів. 

220. Ненич Аниа від Михайла Неиич, 
Стіииа, Бучач. 

221.- Ніцпонь Михайло від явив Ста-
нислави, Задубрівцї. Снятин ( 2 листи). 

222. Нодільсьииі йосяф від «оми, Су­
дова Вишня. \ . 

223. Новосад Аитіи від жоми Лараиь-
іи, Забава, Бишів. 

224. Новосад Петро від жени, Ілавче. 
225. Ничай Іван від жени Аиастазії І 

іід батька Якова, Броди. 
226. Николюк Стефаи від родичів, Рож. 

иів. Синтин. 
227. Одексин йосифг від жеии Ании, 

Бортники, Товмач. 
228. Озарио Нииола від жеии, Чорто-

вець, Городенка. 
229. Охоцинськмй Володислвв від же-

і Марії, Устс, Путиля, Буиовннв. 
230. Одвуд Семен від жени Еви, Гер-
інів, Миколаїв. 
231 . Олексій Марія від брата йосифа 

Яцишииа, з Німеччини. 
232. Олеисаидрук Нииола від жеии Е-
ни, Южинець, Буковина. 
233. Олійник Іван Маф. від жеия їдо­

ки, Неполонівцї, Бук. (З листи). 
234. Оинщук Нииола від брата Мак­

сима, з війска. 
235. Отульсьиий Іван від жеии Гелсни, 
іртаків, Сбкаль. 
236. Оробець С. від батька Дмитра, 

Залуче, Снятин. 
237. Ортннсьиий Ілія від жони йоан-

ни, Улично, Дрогобич. 
238. ОславськиЙ Стефаи від Бучана 

Андрія, Медина. 
239. Олїиен Фред від брата НІидрата, 

з Росії (5 карток). 
240. Олїйнин Пилип від сина Іваиа, з 

італійсьиої неволі. 
241. Олїнкеанч Михайло від родини, 

Скала. і 
242. Овчаруи Стефан від жеии Кате­

рини. Підгайчики, Коломия. 
243. Осташ Явдоха з Ляцького, від 

Лучука Никоан з Італійської неволі. 
244. Остапчук Юрко з Гвіздця малого, 

від Холсвчука Дмитра, з італ. неволі. 
245. Пачкоаський Франк від родини з 

Гвіздця, Коломия. 
246. Палагиич Ґура від жени, Застав-

247. Палюх Михайло, Чвалюи Петро і 
Сталениий Матвій від Оленси Чвалюка, 
з війни. 

248. Палюга Яків від брата йосифа, 
з війни. , ' 

249. Паляниця Андрій від родини, Нон-
ти, Броди. 

250. Паиніа Сеиь від жеии Марії, Віль­
хова,- Рогатий. -

251. Рампух Іван від жейв, Сурохів, 
Ярослав. 

252. Пентелюи Митро від жеии Кали­
ни, Чернівці. 

253. Пантелпк Варвара від брата 0-
лекси, Ілінці, Снитки. 

254. Пархома Семен від дїтий, Тудор-
коаичі, Сональ. 

256. Пасічний Іван від жеии Евдоніі, 
Долоотів, Калуш. 

256. Пащак Іван від жени Марії, Чер-
иава, Мостксна. 

257. Пашинян Онуфрій від жеии Кате­
рини, Снятин. 

258. Павлюя Максим від жени Васи-
лнкк, Толуків, Снятин (2 листи). 

259. Павлишин Іван від сестри КсеиІ, 
Смолии. Кемирів. 

260. Павловець Пилип від матерн Кась-
ки Кацюба, Павлова, Ярослав. 

261. Павловський Антін від родини, 
Рараича, Буиовина. 

262. Пеицак Нииола від жони Аиа­
стазії, Павлів, Холоїв. 

263. Пеицак Семко від жени Юлії, 
Балучнн, Глийяни. 

264. Петрів Гриньио від жени Марії. 

265. Петрук Танасій від брата Нако­
ли Статиевича, з російського полону. 

(альший тяг наступить). 

AMERICAN ГКВАГХІАЯ 
EXCHANGE, Іпс-

S20 Е. 6th 8 t - New York. N. Т . 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
ШІ і Е КІШ IMUHWI Н 

Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛТЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

ЛУЧОВІ [X-RAY1 РОЗСЛІДІ НЕДУГ 
Я Вам скажу, чи Ви дійсно мо­

жете бути вилічені, 
Я Вам скажу отверто' рід Ва­

шої недуги, без здогадів, 
Я послугуюсь лише найновій-

шнми науковими методами 
винаходами, 

Я маю свій власний відділ з ме­
дицинами і лабораторію. 

Я уживаю лише правдивий' 
Нео-Сальварсен, 914 і 606. 

' І ^ Й І Г 4 * -ая"-5-—"»" я Л-Чу( підчас коли другі заве-
* г • * ли Вас. 95— 

Ви здявувтесь, коли побачите як скоро Вя иожвте бути вилічені. Я є 
пі-ціялїет а довголїтною практикою і ан̂ ю, що для Вас треба аробитя. 
вст ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК МУЩИН так ЖЕНЩИН ЛГЧУ УСПІШНО. 

ВІДВІДИНИ І порада даром. 
г"~ чц«. PROF. DOCTOR SLOAN. т я м * м. Щодвя від 9. раао 

до 8. *е<ь в веді-
-в від 10 let . до І. СПЕЦІЯЛІСТ 

«OS S IXTH AVENUE 
Car. 

[ Elias Rosenthal АДВОКАТ 
звісний УКРАЇНЦЯМ В. аіючіш " « Ч i * v l l f l • • ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В. АМЕРИЦІ 
3(1" Broadway, 13tl ПвОГ ПрОктинув понад 25 літ а тутешних судах 

NEW YORK. N. Y. І перепроваджу* всякі справи і успіхрн 

СПРАВОЗДАНс ПОНИКО-

КОВЕЦЬКОГО КОМАТЕТУ. 

Другий з раду мітівг товаришів з селі 
ПонвковвЦІ малої, DOB. Врода, відбув сл 
два 29. ааша б. р. На тім мітінгу відбу­
ла се і вагравва годинника, за котрий 
на оголошувала в ч. 8 і „Свободи", вий­
шов яуиер 31 і годинник ввграв І. Войко. 

Комітет взивав всіх громадян села По-
нввоввої малої, щоба вона ио воіі ycb-
даі збирала жертви ва фонд будова чш-
-альаі в нашім селі і негайно присилали 
зібрані гроші разом зі списом до цен-
трд-ьвого комітету а Кромптй*,'ка адре-, 
су севретара: Waeyl Fodorowicz, Box 
39. Oompton, R. I. . 

Комітет складай сердечау подяку всім 
рознутіоіцям і розпродавали тікетів на 
вяграак-. З чужих плеазів прислала: Т. 
Хидь агд поодиноких товаришів (2.40; 
Аниа Газдуа і Анастазіи Ґаздуй з 
Порву закупили по 10 тікетів і залі 
що і надалі будуть працювати для добра 
свого-рідного села. 

Комітет ухвалах давати справозданя 
зі своєї діяльиоста раз на місяць. Спра-
воадажі з липня представллеть ся так: 
З ввгравкв $10.70. На мітінгу зложпди 
дооровільні жертви отсі товариші: В. 
Фсдороінч $8.25; І. Кравчук 13.00; в. 
Гахрвлюх $2.50; М. Пугаиський «2.00; 
А. Пупинсіквй $1.00; А. Бсльскі, Т. Ан-
друхів і Ем. Труш по 50 цнт. — Разом 
$33.70. Попередив оголошено $54.84, от­
же загалом в в касі $78.54. 

Шановні Громадяни села Понвковнпї! 
Коли вам лежать на серця добро свого 
рідного села, кода Вп хочете видіта в 
своїм годі читальню „Просьаітя", коли 
Вв хочете змести з лиця землі темноту 
в вашім ріднім гелі, коди Вв хочете, що­
би наше село своїм поступом випередило 
всі околичні села; одним словом: коли 
Вв бажаєте перцем і душею добра свому 
рідному селовп. то асі як один ступайте 
слідами своїх братів в Кромптон. а тоді 
певно довершимо аачате діло. Тож до 
праці, Товараші! Збирайте жертви по­
між собою і між чужамв і засилайте на 
внеше подану адресу, в певно, що і в 
ваше віко-lie а-еі.втївть сонце! 

**^y"/jpgiJ »адшіі, секР. 

Дописи. 
З DETROIT. MICH. 

Відозва до всіх українських грома­
дян в Дітройт і околнцї. 

Братя і Сестри! Як Вам відомо, 
справа „Укр. Нар. Дому" в Дітройт 
не новість, але вже від кількох літ 
все щось чуєте від люднії, тай ио 
часоииеях від часу до часу можна 
було прочитати загріваючі поклики 
до так гарного зачатого діла мі­
сцевим комітетом. Зроблено кілька 
ггредставлень на ту ціль і зібрано 
поверх $200, але тими часами' чо­
мусь нічого путнього не видко..: 
Чи ділком справа завмерла, чи мо­
же нам не треба „Укр. Нар. До-! 
му"?! 

Я гадаю, що „Укр. Нар. Дім" в-
Дітройт в конче потрібний, і то як 
найскорше. Без свосї хати ми мар­
но иропадвкмо! „Укр. Нар. Дім" мо­
же нас всіх злучити в одну сильну 
громаду, де можемо спільно збирати 
ся та радити ся над свовю долею 
і недолею, де можемо себе ліпше 
пізнати, де можемо себе спільно 
просьвіщати, де зможемо виставля­
ти свої гарні представленя, концер­
ти і ріжнородні забави. 

Коли у нас не буде такого до­
му, то ми усього того не зможемо 
зробити. А що ми всі розкинені по 
великім Дітройтї, то і забудемо, що 
жисио, а не то, щоби про нас де­
хто 3:ЗД?*ЖПВ;.ірЙіАн 

Мене дуже днрув, що справу 
„Укр. Нар. Дому" так занедбано. 
•Нарід скитавть ся по чужих кутах 
і солоно за се платить, а про свою 
власну хату чогось байдуже... Мо­
же ми не гідні щось подібного ма­
ти? Таж нас тут обчисляють на по­
верх 16.000 і, як кажуть, біль­
шість с самі поступовці. 

Отже таке гарне діло, як „Укр. 
Нар. Дім", та на таке число У-
країпців як у Дітройт, не с нічого 
трудного; лише доброї волі і ви-
розуміня, а я вірю, що „Укр. Нар. 
Дім" повстане вкоротцї. 

Щоби ліпше над сею справою за­
становитись і спільно нарадити ся, 
в який найлучший спосіб взяти ся 
до сього діла, комітет винаймив ве­
лику галю і скликув Вас всіх, У-
краінцїв і Українок, на віче, на 
спільну нараду, що і як маємо зро­
бити, щоб „Укр. Нар. Дім" повстав 
як найскорше! Нехай нас нічого 
не спиняв пінти на сс віче, бо то 
наше, і наша спільна справа, і то 
справа коиечна. А як зберемось, то 
так радьмо, щоби щось путнього з 
тої наради вийшло. Не дпіімох за-
встндати ся другим! На вічу в ftpa' 
ві „Укр. Нар. Дому" буде реферу­
вати п. Д. Якпчів і инші бесідники. 

Віче відбудеть ся в неділю, 19. 
серпня 6. р„ о годині 1.30 попо-
лудни, в гали польських Соколів при 
улици Джонкшен, на Вест сайд. 
ЗА КОМІТЕТ „УКР. НАР. ДОМУ" 

0 . Фариняк, секр. рек. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ .НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОАЗОДИ"? ~ 

А може Ваші зчаномі потребують? 
-Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: -

' . * „S V О В О D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J 

МОНЕСКН, ПА. Вр. св.» Петра і Пав­
ла, від. ВЗб, повідомляв своїх -левів, що 
надзвачааявй иітіиг відпудет. хся в не­
ділю. 19. серпня 6. p., зараз по Службі 
Божіі. На тім мітівг- відбудеть ся вабір 
делегата на коввеяцію. Кождая член му­
сить бевуслівво «вата са. — * . Ян_о» 

секр. 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. 

ВЇУКЛіга, И Я. УкраІвсьае.Товари-
ство г.Зоря", від. 2D3, повідомляв всіх 
своїх членів, то надзвичайні вбори від-1 
буду і . ся в суботу, 18. серпяя с. p., о 
годині 7.30 вечером, в гала мітінГовіа 
ч. 63 Норт 7-«а улнця, Бруклвя, .11. II. 
Між иншимн важиямн справами буде 
ввбір делегата ва конвенцію, проте кож-
дпА член обовязамнй в означенім часі 
явите сл. — А. Кулявий, предс; В. Ясь-

НК) ПОРК, II. II. Тов. ..Народна По­
міч",-від. 14, повідомляв всіх СВОІІ чле­
нів, що місячний мітінг відбудеть ся в 
субот-. 18. серпня 6. р„ в галл під ч. 
4і4 Іст 5-та ул. Початок о годині 8-мій 
вечером. Обов'язком кождото члена явп-
тн ся на тім мітінгу, бо'мавть ся вибв-
рати делегата на коиаенціхі. Котрий члев 
не явят# ся і не 'заоЛатвть своєї яале-
хсатоств. буде -ахлюч4йвІ. — М. Став-
чвасьвав,-секр:— 

ГКСТІНҐС ОН ГУДСОН, П. П.' Тов. 
іи. Тараса Шевченка, від. 0. повідомляв 
всіх своїх членів, що місячний мітінґ 
відбудеть ся в неділю, 19. серпня б. p., 
о годині 4-тій пополудня, під ч. 01 Рейл-
род евеїио. Коаипй член мес явнтн ся 

то важних справ до полагодлееи. Буде 
також вибір делегата на вонвеицію. — 
h І\>ловчак, секр. 

' ШІВІЛ, Н. ДЖ. Подавть ся до відо­
ма, що МІСЯЧНИЙ МІТІВГ ТОВ. „Заиорож-
екка Січ", ВІД- 847, відбудеть ся в не­
ділю, 19: серпня б. p.. в домі п. Теодора 
Птаминського. всі товариші мають без-
усліяно явити ся під карою 50 цнт., а 
уряднвк $1.00. На тім мітінгу мають рі­
шати ся важні справи. Буде ввбір деле­
гата на конвенцію і будеть ся приймати 
нових членів до товариства і до У. Н. 
Союза. /Родимці В околшиї Мілвіл! всту­
пайте громадно в члени до У. II. Союіп! 
Пригадайте собі пряиадок з дня 28. мая, 
як стріткара розтяла ноги на чотири ча­
сти 1 відтяла, а також голову розбила 
чодовіковн, котрий жнв тільки дві годи-

-іш. Ще на 29. мая зйирали кости з ніг 
небішаха. котрий не був в жадній орга­
нізації. Отже иіхто з нас не янас, де і 
яка його омерть чгкас. Тепер с няйлїп-
ша вагода вступити п члени У. Н. Союза, 
бо потому може бути запізно. Не від­
кладайте, Родимої, спрВпн свого о.'на-
псчгіія! — Г. Замсйський. предс; І. 
Годяк, секр.; Т. Нтяшпнськіїй, кас. 

місячина мітінг відбудеть ся і 
неділю, 19.' серпня б. р„ в гвла Німець 
кій, точно о годині 1.:і0 пополудня. Про­
сить ся всіх членів, аби явалв ся на за­
сідай», бо в дуже важні справи до пола­
годжена. Буде вибір делегата ва конвен­
цію. Нових членів будеть ся приймати за 
половину вступпого. Обовязвом кождого 
члена явити ся на тім мітінгу і приве­
сти зі собою кілька нових членів. А Вв, 
Украіипі, котрі ітрожввавте у Свит Бет-
•егем. Па- і не-иалеаоїтс до ніякої укра­
їнської організааіі. присттпіть до і 
го братства і до У. Н. Совзза, бо то в 
одинока паш'тарша. нвйбільпії і найбо-

тши1 організація в Америці. — 
і. '.аавгішна. секр. 

• ІЛНДКІЬФІЯ. ПА. Тої 
Франка від. 83, 
членів, що мітінг відбудеті 
б. p.. в домі Укр. Ам. Горожан 
82? Н. Франклін ул.. точ 
вополгдни. Кождий член 
той мітінГ. бо « важні справи до полаго­
дженії. Будеть ся вибирати делегата иа 
конвенцію. Котрий член не явить ся без 
важної ппичинп. заплатить кару припи­
сану стзтутсм.' Г.удеть ся ппнйматп ио-

WT 12 д о л ЯРІ В -шї 
Пришліть $3.00 задатку, а решту До-,|| 
атите як одержите товар. 

Ню Норку даємо і 
догідні сплати. Склад наш оіворгнпі • 
У. р.чио до 10. вечером. 

При своїм складі млемо до- \ 
сьвідченого мен 
чує після ианіювійшої штуки. 
праі.кн робимо в Нашій ирнс-тности..( 

GREATEK NEW YORK PHONOGRAPH CO., | 
310 Grand St., D. Sv. New York, N. Y. 

Тсу.су-х-гїо.>с$'Сї.^?аїд-гїОїПїдз>хї.^^ 

Ч У Д О В А Н О В І С Т Ь ! 

D QR ЧИТАЙТЕ С OR 
U i U J 3 УВАГОЮ U i J J 

ЛИШЕ НА КОРОТКИЙ 
ЧАС! 

СвК годинник иождяК по мати. Бо 

відбудеть гя дня 
ні. серпня с. p.. в гали церковній, точ­
но о год-ні 1-тій. Кождпй член нуенть 
бїтя in -іч «ітінгу під клрою 50 цнт.. з 
урядник 11.00, бо • важні справи до пп-
логодженя. — Т. Гумен. предс; Я. Яцп-
ннч, секр.; А. Годчак, кас. 

ФІ.гітклЬФІЛ. ПА. Г.р. 
зт 

. ІЇ...Г 

відбудеть 
18. серпня б. p.. о R-тій годині вечеп. в 
домі П. Сороки с. М. під ч. 60S Свит 
Амсрікен стр. Сей мітінг с дуже важпнй. 
тож просить ся всіх членів явпти .ся. — 
І. Жмутип. предс; І. Сорока, секр. 

НЮ П-ПВКИ. КОНН. Тов. ..Любов", 
від. :.70. повідомляв всіх своїх членіп. 
Що місячний мітінг відбудеть ея в неді­
лю. 19. серпня б. p., в галп церковній 
при 127 Парк стр., о годині 2-гій попо­
луднє. Па сей мітінг кождпй член пови­
нен прибутп. бо с важні справи до пола-
ГОЖЖвилІ. Буде вибір делегата па конвен­
цію. Товариші, прибудьте всі як одяїу а 
незабудьте, шо У. Н. Союз приймає но­
вих ч-енів за половину вступного, тож 
кождий член повинен придбати хоч одно­
го нового члена і припровадити з собою 
па мітінг. До діла, до праці І—Я. Швець, 
предс; С. Постів, секр. 

Читайте українські ииижии І газети бо 
часте читане веде до просьвіти, а про-
сьвіта — се сила. — Лишіть во війни» 
книжок до друиариї „Свободи". 

ТАЙНА БОГАТИХ ЖЕНЩИН, ЧОМУ 
ВОНИ ВИГЛЯДАЮТЬ ВСЕ МОЛОДО? 

Попробуйте і Ви! 

ший ангаром 2 ) Поиазуе 
иождй* день в тижни 
васть ся; 3) Поиазуе 
всіх місяців; 4 ) Показує всі 
відміни місяця; 5 ) Поиазуе 
котрий день місяця; в) Хо­
дить точи. — не сиїзняе св 

• аи і иа мімуту; 7 ) С в дуже 
І гарній І иоцній оправі; 8 ) 
І Мас 15 каменів; 9 ) Є гва-
' рантовакий на 2S літ; 10) 

Можна його вломити до во­
ди на цілу добу а він буде 
дальше точно іти. То щось 
надзвичайного! Що то зна­
чить яосідати таиу річ? От 
ляше глянеш иа иего, а вже 
знасш котра година, який 
день в тижни, як місяць на­
м и а сть ся І яка відміна йо-

. Хто буде вити тої зига-
' р.в, тої буде мати дуже 

гарчу памятиу як їлиож І користь на 
дбвгі віта. В жаднім, хоч би І в най­
більшім шторі ие дістанете тих най-

" цих зигарків, дише у мас. Яв 
той зиґарои, то ие яетребус-

те наперед єні одного цеита. Подайте 
ляше свій течиві адрес а иа сеічас ви­
шлемо Вам аочт.ю зигврок а гроші зло­
жите ви доручать Вам зигарок до доиу. 
Ціна тог» зигарив враз а гарним ааи-
цушком с тепер лише $5.25. Разом з ви - ! 
гаркни висилаємо Вам иа письмі гваран-
цію. Хто мешкав-а Ню йорну абе околи­
ця, иехаї -агеяосить ся до мас а побачить 
ті чудаі нвйновоиодиійші зигарки. Вони 
я . в н . иодьбамть еп явждому. Ляше ч#-
рез короткий час предасмв їх там деше­
во. Напишіть також за там гаривм ио-
кяием а двома вістрями, що в зробле­
ний а найдїлшоі стали, а дум. гарній о-
враві, в фотографіями уродливих дівчат 
а природних поза». Tel ножик t такий 
моции» а «стриї І таи гарний, що кож­
дий хто лише lor» побачить у Вас, * пее-1 
ностию буде хотіти lore мати. Деинде SB 
тої иожии мусіли Єя Ви заплатити $2£0, 
а у иас дише $1.50. А коли ад-схласте 

ае*« аа $6.95, то в додатку дістанете ще 
етсої гарний ДАРМОВИС. Не потребує­
те присилати ані цента — подайте даше 
докладний Ваш адрес — а заплатите аж 
тоді, йоли Вам всьо доручать ло дому. 
Тему пишіть сейчае на адрес: 89-90,3,0 
- РХІОК WATCH CO , De». їв , 
I I I E. 7tt 8t« Ь'етг їогЬ. H. T. 

І" ІІЇ-

іущиия мол 

о свою красоту а дійде 
ли. Зверпіть ся до нас в 
прийдемо вам з помочвю. Н 
новійшою системою усуваєм 

трібие волося, так що не п 
стане по нім сліду. Наша ві 
кова метода увільняс лице 
прищів, чорнушок, лишаїв; 
потреба Нам штучних варкочів, 

дим коштом. Наш винятковий 
лік ділас в спеціальний спосіб 
на розвій гарного, повного бю­
сту. Не буде се коштувати вас 
миого. За малі гроші і.в корот­
кім часі можеш стати ся поди­
вом^ красоти. Зголосіть ся осо­
бисто або напишіть сейчае. пниі 
а двмо вам ДАРОМ вказівки 
„ЯК" і „ЩО". ' 96в— 

The Sparrow Ckemlcal Co-
Dep. S—5, 

196 Еаяі 4th Street, 
New York City. 

Dr. KOLER, 
6 3 8 Penn Ave. , Pittaburj-, Pau 

Л І К А Р 
(говорить ao украіисьик) 

DR. KOLEB e 

Пітсбургу, аотриї 
відбув свої студії 
в Варшаві, мав 28 
ah досьвіду у аі-
%т» иедуг врааат-
мав мужам І ним-
«ми. Лічить: ва-

іущии. всякі уялавя 
«оиооого иркеоду, лиа,еТ,евкиди.скІр-
иі, сверблячку, шкрофудн, медуги мі­
хура І вищі, иеходячі а ивчистети 
врови або блудів модедостя. Голосіть 
са особисту вочтем «о дічу. А— 

•^jortal <о 2-ої-

юлодців I мущин завдяч,ють 
яну церу „КРЕМОВИ МОЛО-

і особливо вилічене зморщків, ве-
<пнок, знаків по віспі, прищів, чиранів. ви­
дів, луплене шкіри, червоностн теари і ио-
і, аідмороженя ух І всіх проч 
кй І недуг шкіри, лиця, рук, шиї І нож-

" а. ГАРАНТУЄМО, шо хто тіль­
ки ужис сего чудесного ередства, мусить ся 
позбути сих страшних долегдивостий. Ціна 
слоїка разом з пересилкою лише ОДНОГО 

Перед ужитем. ДОЛЯРА. Листи I гроші посидайте на адресу: Пп , * • 
П . IVHOHI . I - IVSKI A C O , Оер. ЛП. ІОС К. 4th S t , N i w Tork, 

ДЛЯ МУІДИН 
І ЖЕНШИН 

ЯКИЙ ЛІЧИТЬ У- Є 
СПІШНО ХОРОБИ ® 
ЖОЛУДКА. ЯЯГ-1 Доктор Васерщ 

5 них. СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ ; 
2 НЕДУГИ і вст ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ В ЯК • 
Ф НАЙКОРОТШІМ ЧАСЇ ТАК. ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА- ' 
"*- ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУМАТИЦЇЛЇЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ, І 

го офіс мав иоеу машинерію до тадаив І ліченя короби. Вій та- W 
в а м X - K A Y машини яна є иео(хІдие для віиаря. Перш, візите Щ) 
о зе дармо тому, щоби переконати ся чи можна вилічити чи яі, А 
иееилічимої хороби вій ие бересь лічити. 17— w 

1335 A R C H STREET. • 
» PHILADELPHIA, PA. • 

ф Офісові години від 9. рано до 8. еечер. В иедІлТ від 10. рани до 2. в.п. Ш 
S Голосіть ся особисто, бо почюю не лічу. Можете говорити ао уираіисьии. Ш 

•в«а»вФвв**евв»вввг>нвнаь>в« 

• Doctor WASSERMAN, 

ВСІХ ТОВАРИСТВ ІБРДЦТВІ л 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ­
КАНТАМИ У К Р А Ї Н С Ь К И Х І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
Ц Е Р К О В Н И Х ХОРУГОВ, ЛЕНТ. 
В І.Д З Н А К, ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА­

ТОК СТАЛЕВИХ І т. д. , 
Виробляємо отеї 
річи з ЛІПШО­
ГО МАТЕРІАЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ Ц І - , 
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. 

Не замовляйте НІЧОГО для Вашого Товариства 
доки не огдяиудисьте наших взірців І доии ие 
довідестесь наших цін. 7ч— 

Пишіть ще нині чого Вашому Тоиаристеу 
треба а ми сейчае пришлемо Вам наш иата-
дьог І стінний календар з року 1017 безядатио. 

По всіх аапитах І листах прибийте печатку 
засилайте иа адресу: 

Eagle 
wL 1Ї5 Nassau St 

Regali egaiia Co., . 
NEW YORK, N . Y. Ш 
iMiiiiHiii і i i T 

ЧИТАЙТЕ УКРА ЇНСЬК І КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИГАНЄ ВЕДЕ ДО 
ТРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
1 0 ДРУКАРН І „СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД ст., ДЖЕРЗН СІ ТИ, Н. АЖ. 

ратив вві дня зарібку. Я пере-
, що абв бутв здороваи, треба 

п-допускатв розвивати ся лггкій сла-
(«оста. У пене все находпг. 

— S О R О L — 
яке усував корчі в колудиу І иии-

вах, уаеишуе болі горла, юлови І 
уший, і в угпішис орота астми. 

І кода в родвні окалк-сь pea» 
тизм, подагра, иевральгіа, «еро-
студа або ввші полоні недуги, ив 

все маємо під рукою фдаажу 
— I'AJN-EXPELLEK — 

сего знаменитого доматяого лі­
німент)-. — Сороль ціна Я5 о. а 
Псви-Ьксиелср 35 і 65 о, Про-
даят 'ея і всіх алтаках. Поч­
тові з фабрики q 5 п, більша. 

р. АІ>. B H H T E R a t o . 

. 



БАДАНЕ ІПОРАДАДАРОМІ 
Dr. SP1LL1NGER 

Пос-еагва оа діл хори, везамолппи 
людві, котрі не в в можності в м т г а 
ВИСОКИХ ЦІН в» своє бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що аастаріхі недуга мо­
жуть бути ввіїчені беа увий» -квхвебудь 
ТІ'ОЮЧИХ ЛІКІВ ора помочи ехектрвч-
ОУІ врврядів. Рівночасно в богато таалгх 
глучаяі, які псрсдшв вяватаїв операції, 
можна ваві ввхІ~втись цілком іішвв там-
самим способом без ужитя ножа. 

Мав в посіданю ваівовііші малпгнв, 
прв яках помочи можу вагля-ута до вну-
тра і вбадатв вхоріїі впутреаноств люд­
ського їіха і костаї та пізнати причину 
•вдута. Друго» малінвою можу впровади­
ти струї електричного сьвітхв в тіл» і еа-
б«я ввмв варазхвві бахцвхі, які в прн-
•ІИПОЮ всіх ведуг і хюдськах недомагань. 
Той спосіб лічена в ве тільки нешкідха-
вві, але дМспо праеиині 1 дуже иорн-
сниіі два вождого пацієнта. — КОВДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узвав за веввхічв-
мого, по підвиваюсь лічити. Одвахож 
вождого, вотрого увпаю до вилічена, ста-
М М внлііятв в як ваікоротшім часі. 
ГОДИНИ офісові в повеліли, середи, 
питянпі і суботи від годнпл 9-ої рано до 
1--«1 в полуднє. У вівтіркв і четверга від 
9-ої рано до 8-ої вочером. в неділі від 
9-ої рано до Н-оІ перед полуднем. 

DR. J. 8PILLIXGEB, 
1И В. 18th SL, Xew fork City. 

ахааьае ста-JI елеаейтру 3-ої евв«1 

ШКОЛА АКУШЕРІЇ. 
УЧІТЬ ся АКУШЕРІЇ в вашіі школі 

або в своїй хаті від нашою дирекцією; 
старанна, цілковита Існора наука; пркй-
массь иождого часу. По укінченю вида* 
вмо ДИПЛЬОМ. Адресувати: Iulernallona 
School at Midwifery, inc., Dr. S. Dcutscti, Pres, 
229 East Mill Street. New York City. Телефон: 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

Посідав великий склад першорядних 
народних русько-українських І иншого 
рада добірних костюмів як також иоіріб-
н! арибори до характеризована осів, вк: 
перуки, велося, еороди, вуси, шиінки і 
т. п. РІчи ті випозичаємо по дужо низь­
ких цінах. В июйорських околицях убм-
расио і характеризуємо аматорів відпо­
відне до роль граючих на сцені. При за­
мовлених треба присилати спис осіб І 
потрібних річні. Зановхеия треба приси­
лати що наїиеиьше 8 днів перед пред­
ставлене м на адресу: 

MliS. Е. LU0RCHAK , 
•10 2nd Street, Jersey City, Я. J. 

Телефон: 514 Jersey City. 

ЖИІІЕЧННК - .= «ваіав 
і машивх ВІКІВ І аавивм 

средггвом проти рваматизма. болів иле-
«.«а, ЛОІІЬНП І «одів груди*. Є воиічне 
на ami голови, на болі суставів у руи 
І нн. на легииі иараліж парку, *ол! 
горла І лубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Відиі.сТгь св до генерального агента, 
аааучавчи 2-каятову марау на відяо-
aU- 1 4 - -

МІКЕ FEDIW, 
Я ТГАЯНІХГ.ТОХ A T E , 

HASTISO OX HYDSOX, XІ. Y. 

R . J G l J C k АСЕКУРАШИНМ» 
. : У ВІД ОГНЯ. 

Офіс находять ся 
• .WILLIAM McCONNKL BUILDING 

SHAMOKI* 
ЩШ 

В Б А З А Р И 
можна набути слідуючі річи: 

•ралатва шовкова $1.00; 
наваиа 81.25; краватка, иа 

котрій гшшвтий герб України, дужо гар­
аж $1.2.'». Прибора до вивівтаяя як: впо­
ри, канва і нитки у всякях кольорах. Ля­
с к і шіііф до роГ.лепл цьвітія. всякі зо­
лоті річа як: пгрстсаі, шлюбні обручка, 
шпіпкп, брошки, хрестики, лавцушка і 
годпшшкп. Виробляємо ґердани до годни-
ицків в дрібних коралявів в сімох кольо­
рах а гербом України, ціна одного 3 до-
лярп. Хто умів робити ґердани, исхаі ку­
пить у нас кораляків, мавмо 12 кольо­
рів; одна авитох воштув 20 ппт. Варстат 
до рої'.леая Ґерданів коштує 75 цвт., а 12 
голок 25 осотів. Іірпіодіть або. пашіть ва 
адресу: 60ч— 

IKRAIXSKYJ BAZAR, 
І68 Е. 4th St . , „Sew York, N. І . 

.->,»-*• u-1 

ДАРОМ! БЕЗПЛАТНО ДАРОМ! 
Інформатор (зошит), в якім кождий найде важні вказів­

ки і поради, вишлемо даром для тих, що подадуть належну 
причину на отеї питане. 

Чому земля недалеко фабрика мав добру вартість? . . ' 
Чому більші обшарн мають іДошу вартість від л о т і » ? . . . . . 
Чому два купуючого землю в корисно мата, роботу в сусідстві? 
Човг/ вемля прв більшім місті мав ліпшу вартість, ак ара малім? 

Ваша адреса . ' ; . . . . , , . у 

Імя і вмавсво . . . , . . . . ' . . . ' 
DEPARTMENT Т^Йіохп 808, 6 Wkataj i , Stwt," "~ЯГлВ~У YOBtf СТГГ.' 

СМЕРТЬ ТИМОША. 
Історичне оповідане. 

На основі повісти Рогової 

написав Н. М. 
-•*-"«§ 

(Дальше). 

II. В ЯССАХ. 

В Яссах було весело і гучно. Господар сьвяткував ве­
лике сьвято, поворот на престол. Не жалуючи своєї каси, 
устроював він народови пири, обдаровував бідчпх, та радо 
брав участь зі своїм цілим двором у всіляких лицарських за­
бавах, які на його честь і привнтаня уряджували прихильні 
йому бояри. 

Тимош всюди дізнавав особливих почестин, бо всі диви-
ли ся на сього, як на головну "пружину- тої наглої зміни, що 
зайшла останними днями в державі. 

От і тепер сидить він при вечері між господарем і го-
сподаринею, а цілий двір бігає коло нього на пальцях. 

Княгиня не періций раз дякує козакЬви, називаючи ного 
прямо спаснтслем. Тільки князь сидить мов не свій. 

— ІЦо-ж дорогий тестю, — каже до нього Тимош — ти 
немов чогось зажурений? 

— Чиж не маю чого? — відповів князь. — Вороги па­
ші не сплять і коли ми їх не приспимо иа віки, то вони збе­
руть сили і знов підіймуть ся иа нас. 

— Так що-ж? питає Тимош. 
— - їх треба випередити — каже господар. 
— Я не від того бодро відвозів Тимош. — Готов хоч 

зараз іти у Волощину. Моє війско також готЬпе. Чим скор­
ше, тим .тише! Але нннїшннн вечір мій. Ген, музику сюди! 

Появила ся музика. Серби з своїми дудками і Турки з 
бубнами та тарелями. і ,тг*і , , ..,<•• 

— Заграйте козака! — гукнув на них Хмельницький. Му­
зиканти здавна підготовляли ся Тнмошеви до вподоби, вну-

ючп ся українських пісень та танців. Та шо-ж з того, коли 
їх грі не було українського серця. Дудки і кобзи пищали 

якогось казачка, а бубен бив до такту, але то не була укра­
їнська музика, ні! 

— Гтак і не так — промовив по хвилі Тимош. — Ко-
нб одного нашого бандуриста, то він би їх уеїх в кут за­

гнав! 
йому привели бандуриста, старого сивого дїда, що під-

ас першого Тимошевого походу, приплентав ся сюди з ко­
заками і не маючи сили вертати7 лишив' ся доживати віку. 
Тимош зрадів, побачивши старого. Пригадала ся йому нараз 
Україна, зі своєю щирою, природною красою. Він забув про 
химерні поведінки на княжім дворі і клепаючи старого по 
плечн, почав просити: „Заграй мені, дідусю, козака, але так 

о нашому, щоби самі ноги гуляли". 
Дїд почав строїти бандуру. Зразу кілька відорваних зву­

ків, потім кви.т'лє струн, як скигіт чайки, потім скрипіт, ЯК-
чумацькі мажі їхали степами — аж иоплила українська 

думка, широка, як степ, і сумна, сумна як хлопська доля. Го­
лова бандуриста чимраз ннзше хила ся до долу, якби Гі не 
було, якби бандура сама з себе грала. На очах бояринь за-
:рутнли ся сльози. 

Так можна грати тільки на чужині... 
Тимоша почало розбирати, йому нараз зробило 

я дивно^що він тут, далеко від своєї землі, котра може са-
іе в ту хвилю потребує його, яко одного з нанлучшнх си­

нів. На" його чолї зависла хмара, а з очиіі почали'сипати ся 
іскри. Він робив ся подібним до свого батька, і був, як бать­
ко, у ґтП'вї грізний і незбагнутнй. 

Аж нараз бандура задрожала, затремтіла, зазвепїла веїми 
струнами, веїми своїми голосами і — вмовкла. Але тільки на 
хвилю. І5о руки, що орудували нею, почали нараз рухати 
ся живійше; десять сухих а довгих пальців почало завзято 
бігати, скакати, якби в них зродила ся давна приспана охота 
до житя, до руху, до таншо, аж зпід тих пальців иоилили 
стосотні звуки легонького, жвавого а горячого козака. Лице 
бандуриста піднесло ся, иомолоднїло, очн розгоріли ся, вуси 
почали дрожати, сиве волосе мерехтіло сріблом — мовби 
хто в старе тіло влив нараз молодого житя, мовби молодість, 
принаджена його сердечною грою, вернула до нього на хвилю 
в гостї. , і.• їв ' . 

Тимош в одну мить повеселів. Козацька, палка вдача о-
звала ся в його душі. Не зважаючи иа князя, на його-двір 
та на двірські звичаї, він попросив княгиню-тещу в танець. 

Княгиня не відмовила. її полуднева вдача взяла верх над 
привичками житя, якими від довшого часу жила. 

Не чуючи втоми, кружила вона довго-довго у вирі ша­
леного танцю. 

Князь тільки головою крутив, роздивляючи ся по кімна­
ті, чи нема кого з дальших, неприхильних люднй. 

— Хто знає, як буде завтра — промовив Тимош. дяку­
ючи княгині, за танець — чомуж пс погуляти нам нині? 

І в його серцн нараз зявило ся якесь недобре прочуте. 
Так часом серед найкрасшої днини зядзнть ся чорна хма­

ра і заступить сонце, якби пригадувала нам, що на сьвітї 
бувають громи і туй. 

(Дальше буде). 

ПЛАТІТЬ ЯК ВАС ВИЛЇЧАТЬ. 
НЕДУГИ МУЩИН. Наша метода « оди о» а ааїліашах • сьвітї 
Ми св знаємо, я* І наші пацієнти. Лрвйд»-» до - - с вві вглвду чв 
Ваша недуга а застаріла чв тяжка. Гвасроідв усувавше <м ево-
-ацП І «олю. Ревматизм, затроенс кроеи, фізичне овезсилене І асі 

ідругі недуги мушви вилічимо в аоротаім часі І па можливо на* 
вристувнііших цінах. Подумайте о сім, (до ааі доля,в ив троє» 
вперед адатвта, вона ив -Істаматв вилічені. Години урядові: від 
ТО. до 5. У вівтв-ки І суботи від 10. до 8. в .-діл! від 10. до 1 

(Блнзьие 75-ої улиці). ' 3 5 -
HEIDELBERG TREATMENT. lOlfe U - f e f too A T . . . NEW YORK CITY. 

НА СЛУЧАЙ ХОРОБИ ] 
зверніть ся до Проф. Овенса, иаНвравнТйшото порадника І помічмвиа у вадких нових І хроніч­
ній, мужоських І июнських і секретних голоаих недугах. Через 37 віт самі практики а наиво-
важнїйших случвях він наорав такої вправи, що лічать всякі хороби в чудесними результата­
ми, а навіть там дає поміч, до другі ив аотрафвви сего даказати.- Він лічать успішно оіаь то- І 
ловк, горва, дихаеиці, грудий, жолудиа, воване костив аіо е-маташ, вровааі відходи, заграв- І 
не ярова, зверхні хороби І всякі виші недуги в аовиою запоруаов «а* впвраціі аіо різаня. ' 

його лікарська книжка, Савшрвиии або Провідник здормлв вегато Нас: о тім парок*, 
кас. ПІшлІть 25 центів марками а дістанете одим примірник відворотно» почтою. 

В його лікарській канцелярії находять ся алситричні лікарсьиі машини 
яеміщене найдосконалійше ередство а хірургічних досвідах, X-Рвй машина, а 
можна видітя всі внутренности чоловіка • • на долові. , 

Заввмятайте Bora адресу: 

Р г о І О Ш і , 221Е. 1 7 1 Street, , N E W i l ) R i t , N . Y . J 

Гідна подиву новість! 
- * * •'• "і ч і"- П П Я І : 

Не діосіл грошві в 

пояс 
ДО Н0ШЕНЯ 

ТРОШИЙ. 
бо а квшвиі можуть Вам алодП вятягнутв або 

можете дегко згубагн. Чувмо подіСчіі прякдоігші мліли: що дня. Яв хочете вата 
безаочноТ-схеваві гроші, то носіть в НОВО-ВИНАЙДЕНІМ ПОЯСІ, J, котра* в еро 

йгеішй в «віліпшої магвої і кіцвиі шьцін. уерсін сальво обайті 
і, аіст-ть в собі 4 ве-Єш ккшеїіі, кожда кяшевя мав саль-

а вомбшаційні Тугвчка. в тім иоясі можете HOCVTH 
гро-иіі кіпко хо'Гетс, хотьОп навіть і кілька, тпсач, а ніхто вам 
в»' витягне і ніколи а« згтбптг. СеІ неве а сильно і красно зро-
йлеипі, вагув ва вождого аувціну, вгс^злс на ціле жят«. В жах­
нім складі пе діеваисто сях новв-авпиндепні поясів, ваше у нас. 
Погадаап' ваше, що за вигода мати таннк воас. Хто кунять сей 
нове* то буде мага ваднку корасть і ПІКОЛИ не пожаїув. Шив ва­
ше «2.50, ввціс черев короіаа- час будемо продавати так деше­
во. Шкіра дорожів, отже а короткім часі будемо -рода-аха по 

І К Ш . ІЬмятаніе, що сей аоас сс с річ великої вартосте два кож-
дого мущпші, а иоааяі: гроші в теперіишвх часах суть на|лІпшит 
иряятслем'два кождого, ласе треба їх трямвтя 
в беїсечиім місця. Тенор гляньте ва сег ніж 
аввії він красиві з двова вістрямв, вробхештк 
з ниялїиіиоі снльиоі стала g красній оправі з 
фотографіями жсііщни в ріжках врвродинх по-
іаі. Ь' других місцах ородактть по «Й.ОО, а у 
нас дістанете йогб за $1^0. Як првшхетс за­
мовлена на сеі нове і ножик, то одержяте то 
всьо за *аб5. До згадавих.річні даао козхдо-

,му с» красну валальнпчку варюста $1.00 ціл­
ком ДАРОМ. Є вона" дуже добра два курців, 
сальво вироблена, красно нікльована, мас ко-
xfcur пра боці на котрім можна носити ключі. 
Ті всі річн о партоств *в.00, але мн будемо 
ародаввлн даше через короткий час лптс за 

вЗ.Об. Подайте ваше свою точну адресу, а мн сейчвс вишлемо всі ті річа, Яапха-
тнте яв листонош нрннесе вам до хати. Пишіть сейчвс закнк низька ціла. Адрес: 
VJIA1 "ТЦ'ЛЬ .SAL*:» CO , 708 North Жду .St, llc.pt. 20, ЄШСАНО, ILL . 

Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДОМЕНЕ! _ 

З НКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГДИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
* і агртайт* врааою дорогою дв доірого вдоровля. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, коли віддасьтв 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН І впреаад--» Вас иа доСру дорогу до адоровля, ващадять Вам 
терпіни І усунуть 

Сотки мушва і женщии уникнуло операцій черев поспішне вастусоваав 
иаівоиіішпх нау'ішіх метод. 

Кола Ва це могла найти досв пільга у Вавах терпівлгх 1 чувтесь вае-
віреві, то аголосіть ся до МЕНЕ і переконайте св які успіхв можаа осат-
иути для Вашого вдоровля, прв правіково ааіновііасах метод у лічена». 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
аа осхаблеве червів, бохі в крвжах, втратут памлгта, батя серца, слабість 
варок, вадумчввість, врвг-обленв, бохі голови, дрогці, привади, ослаблене 
членів тіла; боляии, спірні какяда, катар, пече вас горло, болі жолудя а і 
в кражах, болі горла, горя-иу, вапір, ревматвчві болі, пряиц? СІ як і другі 
недуги в пертою проявою яка може нанести шкоду Вашому вдоровххо. 

Я вічна Ііущвв і жінок черев довгі рокв. Ваші відвідний упевнять Вас 
про жоі спосібпоств і вдоволять вас, бо в поможу Вам в скорім часі. Я 
лічу саму причину недуги а П симптоми уступають скоро. Памлгтаата, що 
порада « ооисім бгзплківа. .— .Првходіть до мене ceivac, коли -гукаєте 

помочи лікарської. ЗвоіВсаая я кебезаечне. 77-89 

Prof. DR. Wft t А Ш г І К Г ^ І Т l iber ty Ave., Pittaburgh, Pa. 

EXTRA! тільки для ДОРОСЛИХ 
— ЗОВСІМ ДАРОМ аа. 
сааасмо «вас дужо ці ка­

ки, в' котрій містить св понад 500 обрав 
ків так яинщвк як І мущин в гарних, во­
зах. Пришліть за 2-цнт. марку. 90-102 

TUB АНОВ NOVELTIES CO , 
818 Атеппе A, New To r t , N. Т. 

До Моїх Дорогих Приятелі'-.: 
ЗаощадТть для се<0 сей дохід, який зв-

•«рев рітвілср о купуйте Ваші удягн 
впрост у фаОрякаита. Кола Ти'опвачуссь 
купувати у нас, то і Вам иаяоаио опла­
тить ся. Ми тепер одержали. 5,000 ярдів 
сукна на у брам я І реннковт*. Можете до 

с зайти кождого дня в тижни а навіть 
надів», бо у нас в отвореио кождого 

дня аж до 9-ої год. вечер. Коли хочете 
убрати ся модно за малі гроші, то прий­
діть До кас І прилучіть ся до нашої ар­
мії вдввовемях І модно убраних костуме-
рів. Мавмо з саеціяльяо грубого ємного 
„серджу" І з гладкий вередом убрана, 
еаоднТ „нег-тав" І довгі сурдута. Відві­
дайте мейе. в3ч02 

S. LB-VINE,' 
471 Clinton Ave. N.. Rochester, I . T. 

Рахуйте пїяка! 

ОСНОВА НЯ 1893. 

врвбжвиі два лшдлй. котрі роблять ара 
•міаа-ажх,' і гваражту* ся иа 20 літ. 
Невво-аіна нагод*. — Ма вишлемо се І 
тодвгавяк «а акж-т адресу аа- посхіпла-
гею .<Ct О.-О.) #5.75 і ва ааорот ц 
салвл, t тим -рсаіввіом. ио кождві 

вцха іому «є «одо-

Жінко! 

Наколи горіака не спалила ще пивкови 
жвлудиа І авькогол* не знищив кишок І 
всіх жвтевих сил, маколи ще пияк иа 
стратив енергії, цілковиту охоту до пра­
ці І житя, наколи ще есть а ніа «одаі 
дрібка чести людсько! І доки смерть йде 
ив простягне руку яо свою офіру — РА-
іУй iiHHhA. 90чЮі. 

Єсви твіі муж в 
виякои і тратить 
тяжко запрацьова­
ний гріш иа горів-

ку і и*шІ напитнн, а через що І ти тер­
пиш недол», УДАЙ СЯ ПО ПОРАДУ, КО­
ТРУ ДІСТАНЕШ ЗОВСІМ ДАРОМ, як 
се зробити, ЩОБИ ТВІЙ МУЖ ПЕРЕ­
СТАВ РАЗ НА ЗАВСІГДИ ПИТМ. По­
рада тебе не коштує ак! одного мита. 

Єсви м а с ш 
жену пиячиу 
або приятеля 
пияком, І 10-

тї-бнеь. щоби раз иа все відучити їх ва­
га поганого навогу, удай ся до нас яо 
пораду, а ми радо дамо вказівна, як са 
зробити, ЩОБИ ПИЯНСТВО ЦІЛКОВИ­
ТО вИКОРІНИТИ. Порада нічого ие 
коштує а користь велика. — Гелоситись 
можна особисто або иапрсатн лист де: 

ТНЕ AMOR NOTELTIES CO , 
Ш Атг-ue A, Kew reek, я . т . 

Читайте українські книжки і Газети 
бо часте читане веде де просьвіти, 

| а просьвіта — се сила. —- Пишіть 
по цінник -иниаюи ДО друкарні „Сво­

го «уша треба -а-латита 25 

а дврмоввсом; додав _ 
j даром_до. вохцото годаиршка. ' »8а— 

EXCELSIOR WATCH t O , 
ІИ01 ААЬешмшн B id», Chlcju-o, Ш . 

. ' -
——f...-ii!:T.^,i 

ХОРІ ЛЮДИ! 
Чи ке страткля Вн тераохавоста ааедава 

ваші» недузі. 
В дна ва девь а м в у п рік ацдаш лджарські 

уелугв Українця в. Представте собі cxdxwta ка­
рах * уяв вплічав та скіхака аоаж» а уарів-
вмваа вигиз. Коха Вам жате надоїло вади про­
бували ріжааі лікарств і хоха від-увавте, яо 

ь есічас вверву-осл де 1 1 > 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Важ ЦІХВОВИТО даром ворадвть, жо Вам 

робите, аби Ваше жате оіоронвти І воаснвть 
вав о вашіі ведузі. Лічу уже через 20 al l в 
добрвм успіхом всі ведуга. «а : ослаблене, ва-
-ровва кроаа, ведуга жолудаа, серця, легких 

116-128— 
Нсдупв позові і, асраові вічу вх _ . 

емитричвих апаратів і , Д хуків-, нерез акі 
оедаллда-» ваші виутреавеста. Не кождві хі-
кар посідав п апарата.- даятого, вав вони дуже 
дорогі. Ровсхідлкув також моч хекічно. Не від-
кхадакте на іавтра а сеДчао приході» до вва-
Ього всіх ' 
Or. Landes, 141 East 2ftjd Street («ежн 

Lexirrgton & 3rd Ave.), Biew i n t . 
C рано до 1. оадбл'удвв. ~т**яг 

НЕЗВИЧАЙНО ГАРНИЙ МАЛЮНОК 

в 9 красках, якпй предгтавлав Дсмокрацію сквда-
вчу з арестова Ннкохаа II. Дуже івтересуючаї. 
Ьиьщнй розмір 15 до 20 цахіа. Поаиииа находи­
тись в каждій укваїнсьяій хаті 3 пересадкою ла­
віс 29 ЦНТ.аХНривимавсь також марка). Агентам 
і книгарням даємо еаті-ні усхівя. 90чс97 

Н. P R I C E А 80ВГ8, 
Importcre of Calendars 

72 ЙпЯоІк k r w t , "•" New York City. 

TRANS-PACIFIC. СВ C правдивий коліяовнй годинник, який в -ііанпй майже 
цілому сьеі-овв; ас ваше в АмервцІ але також в Кпропі і в впшвх краях. їх 
уживають не лише робітники, але взагалі всякого рода фахові люди, як іпжанерп, 
кондуктори, моторнеиа і т. х.Л'ей тодпцаак осягнув сьвітовай рекорд і для того 
воші Б увнапі аа найліпші. Вів в срібний, критик подвійними хоаертаии або з 
отвертаа цяфербляток, с сильно збудований, так що иікоха пе зшеуьть ся, хо-
тяй Он і впав, то і так йому вічого ве стансть ся. Посідав нікхеву машинерію 
на 21 каменів, як тут бачвте наобрааку. Хід нас частий і регулярний і ніколи не 
амялнть ані ва одну секунду, за що Вам гварагггусмо. Хто його купать, то спев-
востю нам подякус. бо вів поглужнть вам пс лнгас на рік або два, але па ціле 
ваше я.итс, а навіть оставите його своїм дітям. Він в вартосте $25.00, а мн про­
тягом сего міга-я зннжихи ціну аж на $9.45. враз з годинником висвласмо пи­
семну гваранцію на 25 хіт. Також реперацію уділясио даром вождоиу вашому 
костумеровн. ДАРОМ' Дамо кождому отсей прегарний золотий ханьцушок враз з 
гшг.орииои нкпй тут бачите иа обрааку. Він б гварвитованВк на 20 ХІТ, вартостп 
$5.00. ДАРОМ! Дамо оте» прегарну цигарничку зі шкіряною похвою зі вавочком, 
ввртости S2.00. ДАРОМ! Дамо також сю гарну гумов;- тштвиярку. Вона сама за-
макаеть ся і ніколи у ній тютюн ио вивітрить, вартосте 75 a n 90ч— 

УВАГА І Кождий купуючий у нас сеі годнеяив дістане сі гра вартісні річи 
зовсім даром. Мн виснласмо товар тонгамий. якпй тут огмоаувмо і кожда річ 
у нас гваравтоваиа. враз! иевдоволеил звертаємо гроші. Агентам давно спеціаль­
ний онугт. При аамовленю не жадасмо готівки. Пришліть се огохошевв разом з 
25 цпт. в марках на аересихку а товар оплатите аж як отрнмаа-е його. Памя-
тавте, що ся келггка оферта в лвше на тоі місяць, тож спішіть са і замовкайте 
ще нині. Пишіть па адресу: 
WHOLE8ALK WATCH CO- «87 Я. TVInch^tex: A r e , - J h f s t , CWcago, UL 

М у щ и, н и! 
Чому маєте вести кло­

пітливе ж и т є, мвХи Ва­
ша кров, є „заражена"? • 

ЗАВДАЙТЕ СОБІ САМІ 
СЕ ПИТАНЕ. 

Признаки хроні-вяд і аераовях не­
дуг. СІ дохегхааостн пра, зав^дба-
шо, кінчить ся вввгчаіво вагахьиим 
авчероансм сад, дехоха • божеві-
хем і смертав: 

1. Умучсиі? 2. Пр-гноблені? 8. Завороти голова? 4. Злісні? 5. Волі го-
J 0 " , , „ / ' " • * B 0 , I V '• C j - 6 e Чжвлеие? 8. Слабадамать? в.'Короткий від­
дих.' 10. Воязвь? 11. Реавгваціа? 12. Безсониісіь? 18. Звечувевв? 14. Дроші? 

. В , І?И . ." 0 -О П , ? , в - ''•"" ' rtK,,x" «КІР-»? П.-Зат-мнеіи: в очах? 18. Приви­
ди.' І», відчуване зимна в горячими перестріламн? 20. Дрожавс нервів/ 21. 
Гази жохудка? 22. Вате серця? 23. Схаба циркуляція крона? 24. Зимно і аве-
чулепв рук і віг? 25. Недостаточна і забарвлена моч? 26. Волі а удах і о-
слабхенс ДОЛІШІШХ частий тЦа? 27. Катар? 28. Напружене? 29. Сдабости ни­
рок і міхура? ЗО.- Як і всі ваші мухсеські тервшіи? 

Мущиня у исіх дорогах житя" тер­
плять иід нервових недуг, многих осха-
бледь тіла і кровв, тому Ва ас пои-яві 
боятись, щоби пе поспіш-ти са відвіда­
ти сего експерта і саецкхіста муже-
СЬКИХ недуг. 
• Чв*у мій офіс с переповнений? Ко-

хн ба мої методи вічсня ве була бхаго-
родггі, беозаквдні, поступові і ааіиовій-
ші, а пс міг би пнпі тішитвед ціхкоки-
тим довірем хюдвГ в Шіквго, ак се ви­
казує моя віарека і стадо вростаюча 
практакз. А більшість мувида, котрі 
приходять до'мене, в пісхані аущинамв, 
котрих а вічив на водібні ехабости. ве 
можете сьмілв віддатись моїй курацП. 

ж е т е Г о ™ , ^ , ! Ц М Н І , : Д-Р- Г 0 Д Г в , В 1 - П в р ж д - ^ *- -~В.е rt-аою.' В . «о-
жете вернутв до дому в старім краю вільпі від недуг і схаіоств Ппиіоліть і во-
%S3fcbuEF?S£ Ч . 6 1 * ? B M f " » Р " - - -Роком Гн'ИО?0 ВАС НЕ 
К а о і І Х - Й Г 9 ' - ° U n W r i № T 1 * ^ ^ W B ^ K o L ^ a - e r a B w a . M c . I спе. 

DR.i.wr : і : 
35 South Dearborn &, согнег Мони̂  ^tfeet, 
2nd floor, CrfflyBiuldiiig, Room 208 and 209 

C H I C A G O . IL.U 


